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1 О материнском (семейном) капитале

С 1 января 2007 года вступили в силу Федеральный закон №256-ФЗ от 29.12.2006 "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" и Правила подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал и выдачи государственного сертификата, утверждённые Постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2006 года №873. 

Эти нормативные акты устанавливают право на получение материнского (семейного) капитала для семей, в которых с 1 января 2007 года появился второй ребенок (либо третий ребенок или последующие дети, если при рождении второго ребёнка право на получение этих средств не оформлялось). 

Размер материнского капитала в 2010 году для тех, кто им еще не воспользовался, составит 343 тысячи 378 рублей 80 копеек. Для владелиц сертификата, которые уже распорядились частью средств, размер оставшейся части суммы будет увеличен с учетом темпов роста инфляции.
1.1 Что надо знать о материнском (семейном) капитале?
· право на получение материнского (семейного) капитала предоставляется только один раз; 

· средства материнского (семейного) капитала можно получить на второго, на третьего или последующего ребенка, рожденных (усыновленных) после 1 января 2007 года, если при рождении второго ребёнка право на получение материнского капитала не оформлялось; 

· материнский (семейный) капитал ежегодно индексируется государством. В 2007 году он составлял 250 000 рублей, в 2008 году - 276 250 рублей, в 2009 году - 312 162 рубля, с 1 января 2010 года - 343 378 рублей;
· изменение размера материнского (семейного) капитала не влечет замену сертификата; 

· срок, когда можно обратиться в Пенсионный фонд с заявлением о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал после рождения второго (третьего или последующего ребенка), не ограничен. Не обязательно спешить сделать это сразу по выходе с ребенком из роддома; 

· заявление о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала может быть подано в любое время по истечении двух лет и шести месяцев со дня рождения (усыновления) ребенка (детей); 

· распорядиться средствами (частью средств) материнского семейного) капитала можно будет только после достижения ребенком возраста трех лет; однако в связи с внесенными в закон поправками, материнский капитал можно направить на погашение кредитов на покупку жилья, взятых по 31 декабря 2010 года включительно, независимо от срока, истекшего со дня рождения второго или последующих детей;
· материнский (семейный) капитал освобождается от налога на доходы физических лиц; 

· материнский (семейный) капитал предоставляется не конкретному ребенку, а родителям, семье. Соответственно, потратить эти средства можно с учетом интересов всей семьи;
· сертификат действителен только при предъявлении документа, удостоверяющего личность. Действие сертификата прекращается в случае смерти владельца либо прекращения у него права на дополнительные меры государственной поддержки. В случае утраты сертификата в территориальном органе ПФР (по месту получения сертификата) можно получить его дубликат; 

· обратиться за получением сертификата можно в территориальный орган ПФР по месту жительства, по месту пребывания или фактического проживания; 

· заявление о выдаче сертификата и документы в территориальный орган ПФР можно подать через доверенное лицо либо направить их по почте. 

1.2 Кто имеет право на получение материнского (семейного) капитала?
· женщина, имеющая гражданство Российской Федерации, родившая (усыновившая) второго или последующих детей начиная с 1 января 2007 года; 

· мужчина, имеющий гражданство Российской Федерации, являющийся единственным усыновителем второго или последующих детей, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2007 года; 

· отец (усыновитель) ребенка независимо от наличия гражданства Российской Федерации в случае прекращения права на дополнительные меры государственной поддержки женщины, родившей (усыновившей) детей, вследствие, например, смерти, лишения родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на получение материнского капитала, совершения в отношении ребенка (детей) умышленного преступления; 

· несовершеннолетний ребенок (дети в равных долях) или учащийся по очной форме обучения ребенок до достижения им 23-летнего возраста, при прекращении права на дополнительные меры государственной поддержки отца (усыновителя) или женщины, являющейся единственным родителем (усыновителем) в установленных Федеральным законом случаях. 

В подтверждение права на получение средств материнского (семейного) капитала выдается сертификат государственного образца.  

2 Как получить сертификат

· оформить в ЗАГСе свидетельство о рождении (усыновлении) ребенка; 

· в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства заполнить бланк заявления о выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, предоставить необходимые документы; 

· срок рассмотрения заявления - не более одного месяца с даты его подачи. После этого, в течение пяти дней заявителю направляется уведомление, в котором указывается о принятом решении (о выдаче или об отказе в выдаче сертификата), а также дата получения сертификата; 

· получить в территориальном органе Пенсионного фонда по месту жительства в день, указанный в уведомлении, государственный сертификат на материнский (семейный) капитал.  

2.1 Какие документы необходимы для оформления сертификата?
· заявление установленного образца; 

· документ, удостоверяющий личность, место жительства, российское гражданство лица, имеющего право на получение материнского (семейного) капитала, т.е. паспорт или заменяющий его документ; 

· документы, подтверждающие рождение (усыновление) детей: свидетельства о рождении всех детей (для усыновленных - свидетельство об усыновлении); 

· документы, подтверждающие российское гражданство ребенка (детей), рожденного (усыновленного) после 1 января 2007 года: свидетельство о рождении, в котором указано гражданство его родителей либо стоит штамп паспортно-визовой службы о гражданстве ребенка (вкладыш в свидетельстве о рождении ребенка, если его получили до 07.02.2007 года); 

· паспорт родителей, в котором имеется отметка паспортно-визовой службы о гражданстве ребенка. 

В необходимых случаях представляются документы, подтверждающие смерть женщины, родившей (усыновившей) детей, объявление ее умершей, либо лишение ее родительских прав, подтверждающие совершение женщиной умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности по отношению к ребенку и др., смерть родителей (усыновителей). 

3 Как потратить сертификат

3.1 Улучшение жилищных условий 
С 1 января 2009 года вступил в силу Федеральный закон 25 декабря 2008 №288-ФЗ. Он предусматривает возможность распоряжения материнским (семейным) капиталом на погашение кредита или займа на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечные кредиты, независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей. 

15 января 2009 года были приняты изменения в "Правила направления средств материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий". Теперь средства материнского (семейного) капитала можно направить на погашение ипотечных кредитов, если стороной договора займа является не только сама женщина, получившая "материнский" сертификат, но и ее супруг. 

Помимо этого, для соблюдения нормы закона, которая предписывает, что жилье, приобретаемое с использованием средств материнского (семейного) капитала, должно быть оформлено в общую собственность, достаточно предоставить письменное обязательство в дальнейшем оформить это жилье в собственность родителей, детей и иных совместно проживающих с ними членов семьи. Оформление нужно произвести в течение 6 месяцев:

· в случае приобретения или строительства жилья с использованием ипотечного кредита - после снятия обременения с жилого помещения; 

· в случае индивидуального жилищного строительства - после ввода объекта в эксплуатацию (при отсутствии обременения); 

· в остальных случаях - после перечисления Пенсионным фондом России средств материнского (семейного) капитала (при отсутствии обременения и при вводе объекта жилищного строительства в эксплуатацию).

Принятие поправок в Правила внесло изменения в набор документов, которые необходимо предоставить в отделения Пенсионного фонда России, для направления средств материнского (семейного) капитала на погашение ипотечных кредитов. 
3.2 Что теперь должен предъявить заявитель?

1. Документы, удостоверяющие личность, место жительства, гражданство лица, получившего сертификат на материнский капитал. 

2. Сертификат на материнский капитал. 

3. Кредитный договор. 

4. Справку из кредитного учреждения, в которой указана сумма остатка долга по кредиту. 

5. Свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилое помещение, приобретенное с использованием заемных средств. 

6. Засвидетельствованное в установленном законодательством порядке письменное обязательство лица, в чью собственность оформлено жилое помещение, оформить это жилье в общую собственность родителей, детей (в том числе первого, второго, третьего и последующих детей) и иных совместно проживающих с ними членов семьи 

7. Копию финансового лицевого счета 

8. Выписку из домовой книги.

Если стороной договора займа является супруг: 
9. Копию основного документа, удостоверяющего личность супруга и его регистрацию по месту жительства либо по месту пребывания.

10. Копию свидетельства о браке 

3.3 Получение единовременной выплаты в размере 12000 рублей

28 апреля 2009 года Президент РФ Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон №72-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях повышения уровня материального обеспечения отдельных категорий граждан». Он предусматривает возможность получения единовременной выплаты из средств материнского (семейного) капитала в размере 12 000 рублей. 

Подать заявление могут все владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения второго ребенка или последующих детей. 

При обращении в Управление Пенсионного фонда заявитель должен предъявить: 

· Документы, удостоверяющие личность, место жительства, гражданство лица, получившего сертификат на материнский капитал; 

· Сертификат на материнский капитал; 

· Банковскую справку о реквизитах счета, на который единым платежом в двухмесячный срок будут перечислены 12 000 рублей. 

Сроки подачи заявления: 

· Если право на материнский капитал возникло с 1 января 2007 года по 30 сентября 2009 года – заявление на единовременную выплату необходимо подать не позднее 31 декабря 2009 года 

· Если право на материнский капитал возникло с 1 октября 2009 года по 31 декабря 2009 года – заявление на единовременную выплату необходимо подать не позднее 31 марта 2010 года.
4 Часто задаваемые вопросы о материнском (семейном) капитале
Сумма материнского капитала с 1 января 2009 года составляла 299 731,25 руб., но после корректировки бюджета Пенсионного фонда недавно была проиндексирована до 312 162 рублей. А как быть владелице сертификата на материнский капитал, если в первые месяцы 2009 года она уже подала заявление на распоряжение или уже распорядилась средствами материнского капитала на погашение жилищного кредита?
Данная индексация распространяется на период с 1 января 2009 года. Это означает, что на 12 тыс. 431 рубль 25 копеек прибавки могут рассчитывать и те владельцы сертификатов на материнский капитал, которые уже подала заявление на распоряжение или уже распорядились средствами материнского капитала на погашение кредитов и займов на покупку и строительство жилья.

Возможно ли погашение материнским капиталом кредита, полученного в рамках программы «Молодая семья»? 
Да, если это кредитный договор и в нем есть информация о его целевом направлении, т.е. приобретение жилого помещения или покупка квартиры. Для этого, помимо остальных документов, вам необходимо будет представить свидетельство о регистрации права собственности на указанное в договоре жилое помещение. Однако, часто договоры в рамках программы «Молодая семья» оформляются с формулировкой «на приобретение недвижимости». В этом случае предлагается дополнительным соглашением с банком предлагается уточнить цель кредита – «на приобретение жилого помещения по адресу...»

В случае общей долевой собственности на жилое помещение, требуются ли копии свидетельства о регистрации права собственности на каждого собственника?
Нет, поскольку в случае общей долевой собственности в свидетельстве указываются все правообладатели. Достаточно одного свидетельства с указанием всех правообладателей. 

Возможно ли направить средства материнского капитала на погашение одновременно двух кредитов, полученных на строительство жилья (ипотечный кредит и кредит «на строительство жилого дома»)? 
Да, возможно. В законе не предусмотрены ограничения по количеству кредитов и займов, на оплату которых можно направить средства материнского капитала.

Требуется ли обязательство об оформлении права собственности в случае, если на момент подачи заявления о распоряжении право собственности на это жилое помещения уже оформлено на всех членов семьи? 
В этом нет необходимости, если при подаче заявления в Пенсионный фонд вы представите документы, подтверждающие право собственности всех членов семьи.  

В 2006 году был заключен кредитный договор на покупку квартиры. Приобретенная квартира в настоящее время продана, свидетельство о регистрации права собственности аннулировано. Семья продолжает выплачивать кредит. Можно ли в этом случае средства материнского капитала направить на погашение этого кредита? 
Нет, нельзя. При подаче заявления на погашение ипотеки материнским капиталом среди прочих документов необходимо представить свидетельство о регистрации права собственности. В рассматриваемом случае представить это свидетельство заявитель не может. Следовательно, у Пенсионного фонда не будет оснований принять документы.  

В квартире, купленной в кредит, проживают супруги, их дети, бабушка, дедушка, братья, сестры супругов. Кто в данном случае относится к членам семьи, т.е. кого собственник должен указать в своем обязательстве по выделению долей?
В этом случае при оформлении письменного обязательства вы можете использовать формулировку в соответствии с частью 4 статьи 10 Федерального закона от 29 декабря 2006 года № 256-ФЗ с обязательством оформить жилое помещение, приобретенное с использованием средств (части средств) материнского (семейного) капитала, в общую собственность родителей, детей (в том числе первого, второго, третьего ребенка и последующих детей) и иных совместно проживающих членов семьи с определением размера долей по соглашению, без уточнения членов семьи. При переоформлении права собственности совместно проживающие члены семьи вправе отказаться от своей доли собственности в пользу родителей или детей. 

Можно ли направить средства материнского капитала на погашение ипотеки, оформленного на супруга женщины, получившей сертификат, если кредит взят до регистрации их брака? 
Да, можно. Главное – чтобы на момент подачи заявления в ПФР они находились в законном браке, что должно быть подтверждено соответствующими документами. 

Супругом женщины, получившей сертификат, взят кредит на покупку квартиры. Кредит взят под залог квартиры тещи. Можно ли в этом случае погасить кредит средствами материнского капитала? 
Да, можно. В Федеральном законе от 29 декабря 2006 года № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержке семей, имеющих детей» нет ограничений в части принадлежности закладного обеспечения кредита, который будет оплачен с использованием средств материнского капитала.

Обязательно ли при подаче заявления о распоряжении материнским капиталом подтверждать регистрацией по месту жительства совместное проживание родителей и детей в квартире, которая была куплена в кредит? 
Нет, не обязательно. При распоряжении материнским капиталом, совместное проживание родителей и детей в этой квартире обязательным условием не является.

По состоянию на какую дату банк должен выдать справку о размерах остатка долга по кредиту? 
Размер основного долга и проценты по кредиту или займу кредитная организация указывает на дату подготовки справки. Но важно помнить о том, что, по закону, с момента подачи заявления в ПФР до перевода средств материнского капитала в банк проходит не более трех месяцев. Поэтому при подаче заявления, вам необходимо указать ту сумму материнского капитала, которая будет учитывать средства, которые вы сами переведете в банк в течение этих трех месяцев. Это особенно актуально для семей, которые планируют полностью погасить кредит средствами материнского капитала. Чтобы у вас не возникло разногласий с предоставившим вам кредит банком, желательно заранее согласовать с ним условия погашения (в том числе и досрочного) кредита с учетом сроков перечисления средств Пенсионный фондом.

Можно ли материнский капитал направить на погашение кредита, если кредитный договор оформлен на свекровь, а владелица сертификата является созаемщиком? 
Да, можно. Ключевое условие – чтобы стороной по кредитному договору была владелица сертификата, дающего право на распоряжение материнским капиталом.  

Если в семье рождаются двойняшки, кто из них получатель материнского капитала? Или сумма удваивается? 
Получатель материнского капитала - не ребенок, а взрослый, как правило, мать. С точки зрения получения материнского (семейного) капитала не принципиально, кто из двойняшек будет объявлен "вторым ребенком". Семья может одинаково потратить средства материнского капитала на образование каждого из них. Сумма материнского капитала при этом не удваивается. 

Можно ли вернуть средства материнского капитала, которые первоначально были направлены на формирование накопительной части пенсии? 
Да, можно. Граждане, которые изначально выбрали такое расходование капитала, впоследствии могут от этого отказаться. Для этого нужно направить в Пенсионный фонд РФ заявление об отказе. Главное - сделать это до дня назначения пенсии.

Можно ли изменить направление распоряжения средствами материнского капитала после написания заявления? Например, в заявлении указано, что средства направляются на улучшение жилищных условий, но оказалось, что важнее оплатить обучение ребенка в институте? 
Да, это можно сделать, аннулировав первое заявление и передав в территориальный орган Пенсионного фонда новое заявление. Однако, такое заявление должно быть подано в том же самом периоде, что и заявление о распоряжении.  

В каких случаях могут отказать в выдаче сертификата?
Основные причины отказов: 

У малыша или женщины нет гражданства Российской Федерации, 

Женщина, обратившаяся за сертификатом, лишена родительских прав по отношению к последнему рожденному ребенку либо ко всем детям, рожденным до рождения последнего ребенка. 

Заявитель указал недостоверные сведения об очередности или дате рождения детей. 

 Решение об отказе в выдаче сертификата можно попытаться обжаловать в вышестоящем органе Пенсионного фонда РФ или в суде.  

За три года, которые отделяют рождение ребенка от возможности распоряжаться средствами материнского капитала, может многое измениться в стране и в семье. Как материнский капитал защищен от инфляции? Что с ним будет в случае гибели получателя?
Размер материнского капитала индексируется с каждым годом. За 2 года он увеличился на 20% (с 250 000 руб. в 2007 году до  312 162,50 руб. с 1 января 2009 года). В дальнейшем также будет производиться индексация материнского капитала в зависимости от инфляции. В случае смерти женщины - владелицы сертификата, материнский (семейный) капитал переходит к отцу детей, а в случае его смерти- к детям, При этом сумма материнского капитала делится между детьми в равных долях.

Если женщина получила сертификат на материнский капитал после рождения второго ребенка, можно ли его получить после рождения третьего?
Нет. По закону, материнский капитал выделяется только один раз. 

В случае отчисления ребенка из учебного заведения можно ли отказаться от направления средств материнского капитала на получение образования?
Да, можно. Для этого нужно направить в территориальный орган Пенсионного фонда заявление об отказе в направлении средств (и указать причину отказа), к которому прилагается документ об отчислении из образовательного учреждения. На основании этого заявления перечисление средств прекращается с 1-го числа месяца, следующего за месяцем подачи заявления. 

Можно ли использовать материнский капитал по нескольким направлениям, например, часть средств - на обучение, а часть - на улучшение жилищных условий?
Да, по закону можно распределить средства материнского (семейного) капитала одновременно по нескольким направлениям.

Имеет ли женщина право на получение материнского капитала при рождении второго ребенка, если вместо свидетельства о рождении первого ребенка выдана справка о рождении по форме № 26, которая подтверждает факт государственной регистрации ребенка, умершего на первой неделе жизни?
К сожалению, в этом случае сертификат не может быть выдан. Без предъявления свидетельства о рождении ребенка территориальные органы Пенсионного фонда РФ не могут вынести положительного решения о выдаче государственного сертификата.  

В 2007 году семья оформила ипотечный кредит, а в 2008 году родился второй сын. Можно ли использовать средства материнского капитала на погашение кредита, который был взят раньше, чем родился второй ребенок?
Да, можно. Правила разрешают использовать материнский капитал как при оформлении кредита на улучшение жилищных условий, так и на погашение кредита, полученного до рождения второго ребенка, обязательства по которым возникли еще до получения права на материнский капитал. Однако важно подчеркнуть, что жилье, которое приобретается с использованием материнского (семейного) капитала, обязательно должно быть оформлено в общую собственность родителей, детей и других членов семьи. Если на момент подачи заявления на направление средств материнского (семейного) капитала на погашение ипотечного кредита жилье не оформлено в общую собственность, то необходимо предоставить письменное обязательство в дальнейшем оформить это жилье в собственность родителей, детей и иных совместно проживающих с ними членов семьи.  

Можно ли направить средства материнского капитала на обучение в ВУЗе не второго, а первого ребенка?
Да, можно. Но не сразу. Нужно помнить, что средствами материнского (семейного) капитала можно распоряжаться только после достижения вторым ребенком возраста трех лет.  

А если второй ребенок - усыновленный, положен ли материнский капитал?
Да. При определении права на получение материнского (семейного) капитала, усыновленные дети приравниваются к родным. Если в семье есть свой ребенок и семья усыновляет второго ребенка после 1 января 2007 года, то женщина имеет право на получение материнского капитала. Это же относится и к случаям, когда усыновлен первый ребенок. В то же время, усыновление детей супруга (пасынков) права на материнский капитал не дает. 

Имеет ли право на получение материнского (семейного) капитала женщина, родившая второго ребенка, если первый ребенок умер?
Да, имеет.

Может ли сертификат на материнский (семейный) капитал быть выдан отцу, а не матери?
Только в отдельных случаях. Отец ребенка может получить сертификат, если мать умерла или была лишена родительских прав, при этом ему не обязательно быть гражданином России. Или же если мужчина является единственным усыновителем второго, третьего и последующих детей. 

Если второй ребенок родился в конце 2006 года, можно ли все-таки получить материнский (семейный) капитал?
Нет. Заявление на материнский капитал можно подать, если второй или последующий ребенок родился в период с 1 января 2007 года по 31 декабря 2016 года.  

В какие сроки можно подать заявление на распоряжение материнским (семейным) капиталом?
Материнским (семейным) капиталом можно распорядиться по истечении 3-х лет после рождения (или усыновления) второго ребенка. При этом заявление о распоряжении можно подать раньше - в любое время спустя 2,5 года, но не позднее 1 мая, чтобы распорядиться материнским капиталом уже во втором полугодии текущего года, и не позднее 1 октября, чтобы распорядиться материнским капиталом в первом полугодии следующего года. 
Однако в связи с недавно внесенными в закон поправками, если вы в срок до 31 декабря 2010 года заключили договор на получение кредита или займа (включая ипотечные кредиты) на приобретение или строительство жилья, то вы можете направить средства или часть средств материнского капитала на погашение кредита независимо от срока, истекшего со дня рождения второго ребенка. Заявление на направление материнского капитала на погашение кредита можно подавать уже с 1 января 2009 года.  

В 2007 году мы купили квартиру по ипотеке. Кредит оформлен на супруга. В 2008 году у нас появился второй ребенок и мы получили сертификат на материнский капитал. Можем ли мы погасить ипотеку материнским капиталом?
Да, средства материнского (семейного) капитала уже с 1 января 2009 года можно направить на погашение кредитов на жилье, если стороной договора займа является не сама женщина, получившая «материнский» сертификат, а ее супруг. Речь идет о парах, состоящих в зарегистрированном браке. В этом случае к основному пакету документов, предоставляемому в Пенсионный фонд, вам необходимо приложить копию основного документа, удостоверяющего личность супруга и его регистрацию по месту жительства либо по месту пребывания, а также копию свидетельства о браке. 

Что нужно сделать, чтобы получить сертификат на материнский капитал? Какие документы нужны?
Чтобы получить сертификат, нужно в любое время после рождения второго ребенка подать заявление в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту жительства. К заявлению нужно приложить подлинники или нотариально заверенные копии паспорта и свидетельства о рождении детей. Если в свидетельстве о рождении второго ребенка нет отметки о российском гражданстве родителей, то там должна стоять отметка, удостоверяющая, что он гражданин Российской Федерации. При этом мама сама должна иметь российское гражданство, место жительства значения не имеет. Отцу, усыновителю, опекуну, которые хотят получить материнский капитал, придется представить дополнительные документы, которые подтвердят смерть матери, документы о лишении ее родительских прав и т.п. В течение месяца сотрудники Пенсионного фонда будут проверять документы. В это время они могут запрашивать дополнительную информацию из других источников (роддома, ЗАГСа и пр.). Если все в порядке, то по адресу проживания в пятидневный срок должно быть отправлено уведомление. После этого можно идти получать сертификат - в то же отделение Пенсионного фонда, куда подавали заявление. Здесь и далее под "ВТОРЫМ РЕБЕНКОМ" понимается второй ребенок женщины, родившийся (усыновленный) после 1 января 2007 года, а также третий, четвертый и последующий ребенок, если после рождения именно второго ребенка право на получение материнского капитала не оформлялось.  

После рождения (усыновления) какого по счету ребенка мать (семья) может рассчитывать на получение материнского (семейного) капитала?
Классическим претендентом на получение материнского капитала является женщина, имеющая гражданство Российской Федерации, родившая (усыновившая) второго ребенка после 1 января 2007 года. Получить материнский капитал может и семья, в которой начиная с этой даты родился третий, четвертый и так далее ребенок, если после рождения именно второго ребенка право на получение материнского капитала не оформлялось. Например, женщина, родившая в январе 2007 года третьего ребенка, может подавать документы на получение материнского капитала. В то же время, женщина, оформившая материнский капитал после рождения в 2007 году второго ребенка, не может претендовать на получение еще одного сертификата по факту рождения третьего ребенка в 2008 году.  
По какому пункту Правил направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 12.12.2007 г. № 862 (в редакции Постановления Правительства РФ от 04.12.2009 г. № 994) (далее Правила) следует рассматривать договор купли-продажи на приобретение жилого помещения, заключенный с физическим лицом (лицами)?

Договор купли-продажи на приобретение жилого помещения, заключенный с физическим лицом (лицами), следует рассматривать только по пункту 8 Правил, независимо от сроков перечисления средств материнского (семейного) капитала, указанных в договоре.
Договор   купли-продажи,   заключенный   с   физическим   лицом,   должен

содержать:


· стоимость приобретаемого жилого помещения;

· сроки  перечисления  средств  (части  средств)  материнского  (семейного) капитала в счет уплаты стоимости приобретаемого жилого помещения, которые следует оценивать с учетом-обращения с заявлением о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала и достижением ребенком, в связи с рождением
которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки, трехлетнего возраста;
· банковские реквизиты  счета продавца жилого  помещения,  на который следует перечислить средства материнского (семейного) капитала (наименование банка, БИК, КПП, ИНН, корреспондентский счет, счет продавца);

· сумма средств для уплаты стоимости (части стоимости) приобретаемого жилого помещения за счет средств материнского (семейного) капитала не должна превышать остатка средств материнского (семейного) капитала, которыми вправе распорядиться лицо, получившее сертификат.

Договор  должен  пройти  государственную  регистрацию  в  установленном порядке.

Наряду  с   договором  купли-продажи  лицо,   получившее   государственный сертификат, в обязательном порядке представляет:

· копию свидетельства о праве собственности физического лица (юридического лица), осуществляющего отчуждение жилого помещения, на жилое помещение, приобретаемое лицом, получившим сертификат;

· выписку   из   Единого   государственного   реестра   прав   на   недвижимое имущество  и  сделок с  ним  об  отсутствии  обременении жилого  помещения, приобретаемого лицом, получившим сертификат;

· обязательство лица (лиц), являющегося стороной договора купли-продажи жилого   помещения  с   использованием  средств  (части  средств)  материнского (семейного)  капитала,  в течение  6 месяцев  после перечисления Пенсионным фондом Российской Федерации средств материнского (семейного) капитала лицу, осуществляющему   отчуждение   жилого   помещения,   оформить   его   в   общую собственность лица, получившего сертификат, его супруга, детей (в том числе первого, второго, третьего ребенка и последующих детей) и иных совместно проживающих с ними членов семьи с определением размера долей по соглашению.

Обращаем внимание, наличие свидетельства (свидетельств) о государственной регистрации права собственности на приобретаемое по договору купли-продажи жилое помещение, оформленного на заявителя (членов его семьи), на момент обращения с заявлением о распоряжении средствами МСК не лишает заявителя права на распоряжение средствами материнского (семейного) капитала на оплату приобретаемого по договору купли-продажи жилого помещения.
Может ли выступать физическое лицо в качестве подрядчика при
строительстве  жилого  дома  в  случае  направления  средств  материнского (семейного) капитала на оплату строительства индивидуального жилого дома в соответствии с пунктом 10 Правил?
Согласно пункту 2 Правил лицо, получившее государственный сертификат на материнский (семейный) капитал, вправе использовать средства материнского (семейного) капитала на строительство жилого помещения, осуществляемого гражданами посредством совершения любых не противоречащих закону сделок, путем безналичного перечисления указанных средств юридическому лицу, осуществляющему строительство жилого помещения.

Таким образом, в случае направления средств материнского (семейного) капитала на оплату строительства индивидуального жилого дома в соответствии с пунктом 10 Правил, договор строительного подряда должен быть заключен с организацией (юридическим лицом).
Какие   документы   необходимо   представлять   лицу,   получившему сертификат,   при   обращении   с   заявлением   о   распоряжении   средствами материнского (семейного) капитала в соответствии с пунктом 13 Правил?
При направлении средств материнского (семейного) капитала на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту (займу), в том числе ипотечному, на приобретение или строительство жилья перечень документов зависит от цели оформления кредита: приобретение либо строительство жилого помещения.

В случае, если целью кредитного договора является приобретение жилого помещения, то одновременно с заявлением о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала представляются:

· копия  кредитного договора (договора займа)  на приобретение жилого помещения;

· справка кредитора (займодавца) о размерах остатка основного долга и остатка задолженности по выплате процентов за пользование кредитом (займом);

· копия договора об ипотеке, прошедшего государственную регистрацию в установленном порядке, - в случае если кредитным договором (договором займа) предусмотрено его заключение;

· свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилое помещение, приобретенное с использованием кредитных (заемных) средств;

· письменное обязательство лица (лиц), в чью собственность оформлено жилое помещение, приобретаемое с использованием средств (части средств) материнского (семейного)    капитала,    оформить   указанное    жилое    помещение    в    общую собственность лица, получившего сертификат, его супруга, детей (в том числе первого, второго, третьего ребенка и последующих детей) и иных совместно проживающих   с   ними   членов   семьи   (с   определением   размера   долей   по соглашению) в течение 6  месяцев:

· после снятия обременения с жилого помещения - в случае приобретения жилого помещения с использованием ипотечного кредита (займа);

· после перечисления Пенсионным фондом Российской Федерации средств материнского (семейного) капитала.

В случае, если целью кредитного договора является строительство жилого помещения, то одновременно с заявлением о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала представляются:

· копия кредитного договора (договора займа) на строительство жилого помещения;

· справка кредитора (заимодавца) о размерах остатка основного долга и остатка задолженности по выплате процентов за пользование кредитом (займом);

· копия договора об ипотеке, прошедшего государственную регистрацию в установленном порядке, - в случае если кредитным договором (договором займа) предусмотрено его заключение;

· свидетельство о государственной регистрации права собственности на жилое помещение, построенное с использованием кредитных (заемных) средств, в случае ввода объекта жилищного строительства в эксплуатацию.

Если  объект  не  введен  в  эксплуатацию,  то  в  зависимости  от  способа строительства жилого помещения представляются:

1.
При строительстве индивидуального жилого дома:

· копия   разрешения   на   строительство   индивидуального   жилого   дома, оформленная на лицо, получившее сертификат, либо его супруга;

· письменное обязательство лица (лиц), на которое оформлено разрешение на строительство,   в   течение   6   месяцев   после   ввода   объекта    индивидуального жилищного строительства в эксплуатацию (при отсутствии обременения) оформить жилое   помещение,   построенное   с   использованием   средств   (части   средств) материнского (семейного) капитала, в общую собственность лица, получившего сертификат, его супруга, детей (в том числе первого, второго, третьего ребенка и
последующих детей) и иных совместно проживающих с ними членов семьи с
определением размера долей по соглашению.

2.
При участии в долевом строительстве:

· копия    договора    участия    в    долевом    строительстве,    прошедшего государственную регистрацию в установленном порядке;

· письменное  обязательство лица (лиц),  являющегося  стороной договора участия в долевом строительстве, в течение  6 месяцев после ввода объекта жилищного строительства в эксплуатацию (при отсутствии обременения) оформить жилое   помещение,   построенное   с   использованием   средств   (части   средств) материнского (семейного) капитала, в общую собственность лица, получившего сертификат, его супруга, детей (в том числе первого, второго, третьего ребенка и последующих детей) и иных совместно проживающих с ними членов семьи с определением размера долей по соглашению.

Если кредит (заем) предоставлен для уплаты вступительного взноса и (или) паевого взноса в кооператив, то наряду с документами, предусмотренными подпунктами а, б, в пункта 13 Правил, заявителем должны быть представлены:

· выписка из реестра  членов кооператива,  подтверждающую  членство  в
кооперативе    лица,    получившего    сертификат,    или    его    супруга   (документ,
подтверждающий подачу гражданином заявления о приеме в члены жилищного накопительного   кооператива,   или   решение   о   приеме   в   члены   жилищного, жилищно-строительного кооператива);

· письменное обязательство лица (лиц), являющегося членом кооператива, в
течение 6 месяцев после внесения лицом, получившим сертификат, или супругом лица,  получившего   сертификат,   последнего   платежа,   завершающего  выплату паевого   взноса   в   полном   размере   оформить   жилое   помещение   в   общую собственность лица, получившего сертификат, его супруга, детей (в том числе первого,  второго, третьего ребенка и последующих детей) и иных совместно
проживающих с ними членов семьи с определением размера долей по соглашению.

Обращаем внимание, все заявления с комплектами документов, принятые управлениями (отделами) ПФР по второму этапу реализации Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» от 29.12.2006 № 256-ФЗ, следует направлять на предварительную проверку в отдел социальных выплат Отделения ПФР по Томской области не позднее 7 рабочих дней до даты вынесения решения по принятому заявлению.

