Отчет 

о результатах деятельности Главы Томского района и

 Администрации Томского района за 2011 год

Отчет Главы Томского района о результатах его деятельности и деятельности Администрации Томского района за 2011 год представлен в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьей 31 Устава муниципального образования «Томский район».
Деятельность Главы Томского района и Администрации Томского района в отчетном периоде была направлена на обеспечение комплексного социально-экономического развития района и повышение качества жизни граждан Томского района.

Основные показатели экономического развития района
Естественный прирост численности населения в районе составил 155 человек. Рождаемость на 9,1% выше по сравнению с прошлым годом. Смертность населения уменьшилась на 2,8%. Миграционный прирост численности - 657 человек. В результате общий прирост численности населения в 2011 году составил 812 человек.
Оборот крупных и средних организаций района в 2011 году увеличился по сравнению с 2010 годом на 5,2%.

Объем отгруженных товаров собственного производства увеличился на 23,5%. За счет роста объемов в деятельности «добыча полезных ископаемых» (добыча гравия, песка и глины) - на 88,7%, «обрабатывающие производства» - на 9,3%, «производство и распределение электроэнергии, газа и воды – на 2,6%.
Объем инвестиций в основной капитал экономики крупных организаций района  снизился на 25,1%.
Объем платных услуг населению возрос на  8,3%.

В структуре экономики Томского района производство товаров превышает производство услуг. 
Число хозяйствующих субъектов Томского района уменьшилось на 2,4% и составило 1917 единиц. Количество индивидуальных предпринимателей составляет 1820 единиц или 100,2% к прошлому году.

Среднемесячная заработная плата по кругу крупных и средних  предприятий в Томском районе за 2011 год сложилась в размере 17897,5 руб., что на 13,1% выше показателя 2010 года (15817,9 руб.). 

Наиболее высокий уровень среднемесячной заработной платы отмечается в  деятельности по обработке древесины и производству изделий из дерева  – 34294,1руб. и в деятельности воздушного транспорта  – 34056,0 руб.

Наиболее низкий уровень среднемесячной заработной платы сложился лесном хозяйстве и предоставлении услуг в этой области - 5000,0 руб. и в деятельности по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта - 8283,6 руб.

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений Томского района за 2011 год составила 13126,22 руб., что соответствует 73,2 % от районного показателя. 

По категориям работников муниципальных учреждений Томского района темп роста  среднемесячной заработной платы за 2011 год составил:

1) работники дошкольных образовательных учреждений — 130,5%;

2) работники общеобразовательных учреждений – 117,6%, из них

· учителя общеобразовательных учреждений — 119,9%;

· прочий персонал общеобразовательных учреждений — 118,2 %;

3) работники учреждений здравоохранения – 132,6%, из них

· врачи учреждений здравоохранения — 136,5%;

· средний медицинский персонал — 116,1%;

· прочего персонала, учреждений здравоохранения – 118,6%.

Средний размер пенсии в Томском районе на конец 2011 года был равен 7808 руб., рост размера пенсии составил 8,7 %.
Результаты ключевых сфер экономического развития района
Оценивая итоги работы агропромышленного комплекса Томского района по итогам 2011 года по большинству основных показателей, характеризующих работу сельскохозяйственной отрасли района, имеется положительная динамика. Из 10 основных показателей производства продукции сельского хозяйства, три показателя имеют отрицательную динамику.

Валовой надой молока во всех категориях хозяйств составил 46,0 тысяч тонн, что ниже уровня прошлого года на 0,6%, надой на 1 корову составил 5107 кг (- 83 кг к уровню 2010 года). Снижение произошло из-за уменьшения надоя в крестьянских фермерских хозяйствах, что говорит о недостаточной племенной работе в этих хозяйствах.

Следует отметить, что в сельскохозяйственных предприятиях, несмотря на сложности в молочном животноводстве (банкротство ООО «Корнилово»), по итогам 2011 года удалось сохранить производство молока. 

Производство мяса в 2011 году по сравнению с 2010 годом увеличилось на 1,2 % или на 841 тонн и составило 76,4 тысяч тонн. Сохранить уровень производства мяса удалось благодаря хорошей работе Свинокомплекса и Межениновской птицефабрики. Производство мяса птицы на ООО «Межениновская птицефабрика» возросло на 5354 тонн (18 %), произведено мяса свиней в ЗАО «Сибирская Аграрная группа» на 13,2% больше уровня прошлого года.

Благодаря ЗАО «Сибирская Аграрная группа» в 2011 году произведено яиц в количестве 137,8 млн. штук, что на 7355 тысяч штук (5,6%) больше уровня 2010 года.

По итогам 2011 года собрано 44,4 тысяч тонн зерна. Хотя сельскохозяйственные предприятия, КФХ успешно провели комплекс весенних работ, уход за посевами зерновых культур, зерна произведено на 6,4 тысяч тонн меньше уровня 2010 года. Посев проведен 100% кондиционными семенами, из них 33% высших репродукций. На 10% были увеличены площади под зерновыми культурами. Но жесточайшая засуха в мае-июне месяце перечеркнула результаты труда механизаторов. Это наихудший результат за последние 10 лет. Даже в таких хозяйствах, как ООО «Мазаловская Нива», ООО «Сибирское зерно» традиционно с высокой культурой земледелия, урожайность составила 11,1 ц/га против 18-24 ц/га в прошлые годы. Особенно плохо показали себя посевы озимой пшеницы. 

Второй по значимости культурой в районе является картофель. Валовой объем картофеля составил 87,7 тысяч тонн, что на 8,7 тысяч тонн больше предыдущего года. Это позволяет закрыть потребности внутреннего рынка и значительную часть картофеля вывозить за пределы области. На сегодняшний день в торговлю поступает мытый, упакованный, качественный картофель, определенного сорта, цвета, размера.

В производстве картофеля хозяйства добились наилучших результатов. Прослеживается высокий уровень технологии как производства, так и хранения продукции. Урожайность составляет более 200 ц\га обычное явление.

В производстве овощей хозяйства добились определенных успехов. В 2011 году производство овощей возросло на 8,8% и составило 42,5 тысяч тонн. Средняя урожайность по всем овощным культурам составила 270 ц/га, по отдельным культурам до 500 ц/га. Но, к сожалению, такие объемы овощей не были востребованы, и цена реализации оказалась ниже себестоимости, что отразилось на финансовом состоянии хозяйств, где основное производство составляют овощи.
23 сельхозпредприятия из 28 закончили 2011 год с прибылью. Общая сумма прибыли составила 1317,2 млн. руб.,  выручка от продажи товаров, продукции, работ и услуг – 6281,6 млн. руб., рентабельность  по отрасли составила 21,3 %.

Среди стабильно и эффективно работающих предприятий следует отметить: 

ЗАО «Сибирская Аграрная Группа» - получено выручки от реализации 2837,9 млн. руб., прибыли – 456,7 млн. руб., рентабельность – 19,8 %;

ООО «Межениновская птицефабрика» - выручка от реализации составила  2529,5 млн. руб., прибыль – 638,1 млн. руб., рентабельность - 33,3%;

ЗАО «Овощевод» - выручка от реализации -  79,4 млн. руб., прибыль -45,6 млн. руб., рентабельность – 59,8 %;                                                                                                      

СПК «Нелюбино» - выручка от реализации – 102 млн. руб.,  прибыль – 20,5 млн. руб., рентабельность – 18,8%;                                                                                              

ЗАО «Томь» - выручка от реализации – 71,7млн. руб., прибыль – 46,5 млн. руб., рентабельность – 66,5 %.        

В 2011 году одним из приоритетных направлений экономики в районе было развитие малого предпринимательства. В районе 2567 субъектов малого предпринимательства. 

Инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Томского района представлена ключевыми составляющими: Совет представителей малого бизнеса Томского района и Бизнес – инкубатор Томского района. В настоящее время на площадке «Бизнес-инкубатора» размещено 12 резидентов.

Одним из инструментов развития малого и среднего бизнеса в районе явилась долгосрочная целевая программа «Развитие  малого и среднего предпринимательства в Томском районе на 2011-2014 годы». На реализацию программы предусмотрен объем финансирования в сумме 7040,0 тыс. рублей.

В 2011 году в рамках реализации программы общий объем выделенных средств составил 5435,0 тыс. руб., в том числе: 

-  на организацию районного конкурса стартующего бизнеса «Развитие» - 265,0 тыс. руб. из районного бюджета и 5000,0 тыс. руб. софинансирование из областного бюджета;

- на проведение иных мероприятий (сезонной ярмарки, конкурсов) - 85,0 тыс. руб.  из районного бюджета и 85,0 тыс. руб. софинансирование из областного бюджета.

В итоге в 2011 году в районном конкурсе «Развитие» победили 6 предпринимательских проектов на общую сумму 1800,0 тыс. руб. В ходе реализации проектов создано 10 рабочих мест.

Потребительский рынок Томского района представлен 547 предприятиями. Ведущее положение на потребительском рынке занимает розничная торговля. Объем продаж потребительских товаров (по крупным и средним предприятиям) в 2011 году составил 70044,0 тыс. руб., что составило 95,5 % к предыдущему году. В структуре розничного товарооборота  доля  магазинов смешанных товаров  составляет 74,4%. 

В  2011 году на территории района за счет привлечения собственных средств предпринимателей в сумме 3,0 млн. руб. проведена реконструкция  2-ух магазинов. В результате открыто 2 продовольственных  магазина «самообслуживания» общей площадью 300 кв. м. Оснащение современным торгово-технологическим оборудованием, применение прогрессивных форм торговли позволило расширить ассортимент товаров, повысить качество обслуживания покупателей, дополнительно создать 8 новых рабочих мест. 

В 2011 году Администрация района продолжила проведение мониторинга цен на социально-значимые товары и нефтепродукты. Существенных нарушений в ходе мониторинга выявлено не было.

Обеспечение ценовой доступности товаров для всех социальных групп населения является одной из главных проблем развития потребительского рынка района. Большая часть населения района имеет низкие доходы, что ориентирует предприятия на продажи товаров повседневного спроса.  В составе товаров данной группы определен перечень социально-значимых товаров рекомендованная торговая надбавка на которые не должна превышать 15%. Эти рекомендации предприятия торговли выполняют на добровольной основе за счет собственных средств.

По итогам областного ежегодного конкурса на Лучшее муниципальное образование Томской области по организации и проведению сезонной розничной ярмарки в 2011 году муниципальное образование «Томский район» заняло 1 место. В ярмарке приняло участие 222 продавца. Реализовано продукции более 4,8 млн. руб.

В целях реализации излишков продукции сельскими жителями и расширения сбыта продукции товаропроизводителей района Администрация района активно принимала участие в организации ярмарок «выходного дня» в г. Томске. За 2011 год состоялось 53 ярмарочных мероприятия,  в которых участвовало более 7538 продавцов. Реализовано сельскохозяйственной продукции на сумму более 41,4  млн. руб.

Градостроительная деятельность. Построен новый газопровод и введены в эксплуатацию теплицы п. Трубачево. Продолжилась реализация нескольких крупных проектов, способных оказать существенное влияние на дальнейшее развитие экономики и социальной сферы Томского района, таких как:
- реконструкция взлетно-посадочной полосы Томского аэропорта в целях придания ему статуса «международного», работы продолжатся в 2012-2013-годах;

- строительство сельскохозяйственного оптово-розничного рынка на территории с. Зоркальцево;
- ведутся подготовительные работы для строительства второй очереди нефтеперерабатывающего завода в окрестностях с. Семилужки;

- проводится мониторинг территории в окрестностях железнодорожной станции п. Копылово в целях реализации инвестиционного проекта стеклозавода стоимостью более 12 млрд. руб.

В течение 2011 года велась разработка схемы территориального планирования Томского района, в настоящее время проводится ее обсуждение. Пять сельских поселений приступили к разработке генеральных планов своих территорий.
Как и в предыдущие годы по объемам ввода жилья Томский район является одним из первых среди районов области. В 2011 году было введено 19,6 тыс. кв.м жилья, в том числе индивидуальными застройщиками – 11,8 тыс. кв.м, что на 25% больше чем было построено в 2010году. 
В целях привлечения бюджетных средств по федеральным и областным целевым  программам на обустройство земельных участков объектами коммунальной инфраструктуры для развития малоэтажного и индивидуального жилищного строительства на 2012 – 2015 годы, Администрацией Томского района ранее были разработаны проекты строительства объектов инженерной инфраструктуры для 6 микрорайонов.  Их наличие позволило в 2011 году построить сети электро-водо и газоснабжения нового микрорайона п. Мирный.
Подготовлены заявки на выделение средств областного и федерального бюджетов по инвестиционным программам строительства объектов инженерной инфраструктуры на условиях софинансирования на 2012-2015 годы.
Продолжено участие в Региональной адресной программе «По переселению граждан из аварийного жилищного фонда», в реализации мероприятий федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года» по оказанию помощи жителям села в улучшении жилищных условий с использованием средств государственной поддержки.

Результаты организации муниципального управления
В 2011 году деятельность Администрации Томского района осуществлялась в соответствии с полномочиями, определенными Федеральным законом от 31.10.2006 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законами Томской области и Уставом муниципального образования «Томский район».

За 2011 год бюджет Томского района по доходам исполнен в сумме 1384,3 млн. руб., что составляет 99,7 % к плановым бюджетным назначениям. Исполнение по налоговым и неналоговым доходам составило 275,5 млн. руб. или 102,4 % к плановым назначениям, в том числе объем поступлений налоговых и неналоговых доходов без учета доходов по дополнительному нормативу отчислений от налога на доходы физических лиц взамен части дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности составил 143,0 млн. руб. 

В общем объеме доходов бюджета района налоговые и неналоговые доходы занимают 19,9 %, безвозмездные поступления из областного бюджета – 80,1 % (в 2010 году налоговые и неналоговые доходы составляли 25,2 %, безвозмездные поступления из областного бюджета – 74,8 %).
В отношении к поступлениям налоговых и неналоговых доходов без учета поступлений по дополнительному нормативу отчислений и сумм возврата остатков целевых средств в 2010 году, объем которых составил 137,9 млн. руб., в 2011 году наблюдается прирост налоговых и неналоговых доходов бюджета более чем на 3,7% или на 5,1 млн. руб. 

Безвозмездные поступления из областного бюджета составили 1090,9 млн. руб. и в сравнении с 2010 годом, в котором безвозмездные поступления из областного бюджета составили 810 млн. руб., отмечается значительное увеличение поступлений – более чем на 25,7 % или на 280,9 млн. руб.

Размер планового дефицита бюджета района на 2011 год составляет 94,4 млн. руб., источником финансирования которого является изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета. По итогам исполнения бюджета Томского района за 2011 год дефицит сложился в размере 1,2 млн. руб.


В 2011 году из бюджета района финансировалось 89 учреждений - 4415 штатных единиц.

В результате комплекса мер обеспечено бесперебойное функционирование бюджетной сферы, сохранена социальная направленность бюджета, 2011 год завершен без просроченной кредиторской задолженности.  

В функциональной структуре расходов районного бюджета наибольший удельный вес занимают расходы на образование – 664,8 млн. руб. – 48,0%,  жилищно-коммунальное хозяйство –275,4 млн. руб. - 19,8%, здравоохранение – 132,3 млн. руб. - 9,5%, предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений - 69,4 млн. руб. - 5,0%.

В экономической структуре расходов самыми объемными являются расходы на оплату труда с начислениями 599,5 млн. руб. – 43,3 %,  оплату работ и услуг  242,1 млн. руб.  – 17,5%, увеличение стоимости материальных запасов и основных средств - 272,6 млн. руб. – 19,7%, безвозмездные перечисления бюджетам – 169,4 млн. руб. – 12,2%.

В 2011 году обеспечено проведение всех процедур, предусмотренных законодательством, по размещению муниципального заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. В итоге проведено:  3 конкурса; 91 аукцион; 293 закупки путем запроса котировок цен; 336 закупок у единственного исполнителя без проведения торгов.

Ведение Реестра муниципальной собственности муниципального образования «Томский район» является одной из основных функций Комитета муниципального имущества Управления по экономической политике и муниципальным ресурсам Администрации Томского района – держателя Реестра. Реестр муниципальной собственности ведётся с целью организации единой системы учёта муниципального имущества муниципального образования «Томский район», анализа его состояния, отражения движения и использования.

Муниципальное имущество по объектно зарегистрировано в Реестре муниципальной собственности. Комитет оформляет документы и регистрирует в установленном порядке право муниципальной собственности на объекты.

Передача муниципального имущества в аренду осуществляется на конкурсной основе и целевым предоставлением. С целью создания условий для возникновения конкуренции на территории муниципального образования «Томский район» в 2011 году сдача имущества осуществлялась путём проведения аукциона на право заключения договоров аренды. Всего было проведено 2 аукциона, выставлено 3 лота. На 1 лот заявок не поступило, по 2 лотам заключены долгосрочные договоры аренды.

По состоянию на 01.01.2012 действовало 51 договор аренды и 88 договоров безвозмездного пользования муниципального имущества.

Всего за 2011 год было заключено 4 договора аренды и 64 договора безвозмездного пользования муниципального имущества.  

Доходы от сдачи в аренду имущества в 2011 году составили 3043 тыс. рублей.

По обращениям юридических и физических лиц было подготовлено 216 выписок из Реестра муниципальной собственности муниципального образования «Томский район».

В течение 2011 года организовывались выезды специалистов комитета муниципального имущества по проверке эффективности использования муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении муниципальных учреждений. Проведено 8 выездов и проверено использование муниципального имущества 7 общеобразовательных учреждений, 8 детских дошкольных образовательных учреждений и 5 медицинских учреждений. Нарушений по сохранности муниципального имущества не установлено. 
Одновременно, в администрациях сельских поселений проводятся консультации и приём граждан по вопросам обеспечения качества предоставления населению муниципальных услуг, относящихся к муниципальной собственности района и поселения.

За 2011 год по земельным вопросам в Администрацию района поступило 5467 заявлений граждан и юридических лиц.

На основании поступивших заявлений подготовлено 4190 письменных ответов и 2714 проектов постановлений о предоставлении земельных участков в аренду, безвозмездное пользование, собственность, постановлений об утверждении схем расположения земельного участка на кадастровом плане, о внесении изменений в ранее изданные постановления.

В 2011 году проведено 21 заседание комиссии по выбору земельных участков, на которых рассмотрено 318 заявлений

Заключено 1000 договоров аренды земельных участков, в том числе: 213 договоров с юридическими лицами и 787 с юридическими лицами. За прошедший год в бюджет района и бюджеты сельских поселений поступило платы за аренду земельных участков в сумме 43 млн.523 тыс. руб., что составляет 131% к 2010 году. 

Расторгнуто 235 договоров аренды земельных участков. Основные причины - завершение строительства, выкуп земельного участка, продажа объектов недвижимости, расположенных на земельных участках.

В течении 2011 года заключено 364 договора купли-продажи земельных участков на сумму 5 млн. 333 тыс. руб. 

Также заключен 21 договор безвозмездного срочного пользования земельными участками общей площадью 0,63 га. Предоставлены земельные участки для эксплуатации и обслуживания зданий и сооружений сельским поселениям, Управлению ЖКХ, строительства, транспорта и связи Администрации Томского района, приходам местной православной религиозной организации.
Проведен аукцион по продаже земельного участка для строительства двухэтажного жилого дома площадью 1000 кв. м. Аукцион признан несостоявшимся. Участок продан единственному участнику торгов по начальной цене  221 тыс. руб. Кроме того, проведен аукцион по продаже земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства площадью 1500 кв. м. Аукцион признан несостоявшимся. Участок продан единственному участнику торгов по начальной цене  224,4 тыс. руб.      

Деятельностью по добыче полезных ископаемых на территории Томского района занимались 29 организации, что на 16 % больше чем в прошлом году.

За 2011 год Администрацией района выдано 4 горных отводов на добычу общераспространенных полезных ископаемых, заключено 23 соглашения о социальном партнерстве, в том числе:  17 с организациями Томского района и 6 с организациями г. Томска. 

За прошедший год объемы добычи полезных ископаемых составили:

- грунт 351 тыс. м3, что составляет 106% к 2010 году;

- песка 513 тыс. м3, что составляет 152 % к 2010 году;

- гравия 1500 тыс. м3, что составляет 135% к 2010 году;

- щебня 323 тыс. тонн, что составляет 134% к 2010 году;

- строительного камня 40 тыс. м3, что составляет 250%  к 2010 году;

- глины кирпичные 308 м3 , что составляет 91%  к 2010 году.

В 2011 году в бюджет района поступило налога на добычу общераспространенных полезных ископаемых в сумме 2 млн. 285,4 тыс. руб., что в 2 раза больше поступлений 2010 года.

В 2011 году проводились работы с недропользователями по активизации их деятельности, в том числе на предоставление в Администрацию Томской области на отдельных недропользователей к изъятию лицензий на недропользование – ООО «Баранцевское», ООО «Томлесстрой», ООО «Копыловский керамический завод», основаниями послужило неисполнение обязательств по платежам за аренду земли, не ведение работ по добыче полезных ископаемых, например ООО «Баранцевское» только за декабрь месяц добыло в 3 раза больше чем за весь 2011год.
Администрацией Томского района осуществляется проведение уведомительной регистрации коллективных договоров организаций. По состоянию на 01.01.2012г. в  районе осуществляют деятельность 72 организации, коллективные договоры которых прошли уведомительную регистрацию, численность работающих — 7269 человек.

Действует Трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, которая осуществляет контроль за исполнением трудового законодательства в части своевременной и полной выплаты заработной платы, обеспечением полноты поступления страховых взносов в  Пенсионный фонд, за выполнением Регионального Соглашения о минимальной заработной плате в Томской области и Соглашения о социальном партнерстве между Администрацией Томского района, представителями профсоюзных организаций и работодателями Томского района на 2011-2013гг. На 3 заседаниях районной трехсторонней комиссии рассмотрены вопросы в отношении 17 предприятий. Сумма погашенной задолженности составила более 5 млн. рублей. 

Координационным советом по проблемам охраны труда проведено 2 заседания, на которых рассматривались вопросы о состоянии охраны труда и производственного травматизма в предприятиях, где произошли тяжелые несчастные случаи на производстве, о подведении итогов ежегодного районного смотра - конкурса по улучшению условий труда, об утверждении плана работы Координационного совета.   
В сфере здравоохранения в 2011 году в полном объеме реализованы запланированные мероприятия приоритетного национального проекта «Здоровье» и пилотного проекта «Модернизация здравоохранения Томской области». 

В части реформирования инфраструктуры здравоохранения в п. Зональная Станция организован пункт оказания неотложной медицинской помощи, в ЦРБ открыто отделение круглосуточного оказания экстренной медицинской помощи. Произведен капитальный ремонт ФАПов с.с. Кафтанчиково, Нелюбино и Богашево, двух клинико-диагностических лабораторий п.п. Лоскутово и Светлый. Центральная районная больница доукомплектована двумя аппаратами искусственной вентиляции легких.

Здравоохранение района дополнительно получило финансирование в размере 37 млн. руб., из которых на оплату труда было направлено 20 млн. руб., на ремонт помещений и приобретение оборудования 17 млн. рублей.

В течение 2011 года в отрасли здравоохранения района также проводились следующие мероприятия.

В ходе дополнительной диспансеризации работающих граждан осмотрен 1401 человек, кроме того, диспансеризация проведена 689 подросткам. 

В ходе дополнительной иммунизации прививку против гриппа получили 13 тыс. человек, против вирусного гепатита «В» 2220 жителей Томского района.

Продолжается работа по повышению квалификационного уровня врачей лечебных учреждений района. В 2011 году 6 врачей и 44 средних медицинских работника подтвердили квалификационные категории. 160 специалистов прошли плановую последипломную подготовку.

Деятельность служб отрасли за прошедший год оценивается следующими показателями.

Фактические объемы посещений поликлиник выполняются в рамках доведенных плановых объемов - 1 078 посещений в смену. 

Стационарзамещающая медицинская помощь в районе осуществлялась на 210 койках дневных стационаров при поликлиниках. Утвержденный в рамках ОМС объем госпитализаций выполнен на 103,5%. Использование на полную мощность коечного фонда дневных стационаров в ЛПУ района особенно важно в связи с постоянным ростом в структуре населения лиц пожилого возраста, страдающих хроническими заболеваниями. Лечение данной категории граждан на койках дневного стационара не только возможно, но и гораздо выгоднее, чем лечение на дорогостоящих койках круглосуточного пребывания в стационарах.

Стационарный коечный фонд в 2011 году составил 275 коек круглосуточного пребывания. Плановые объемы выполнены  на 105,0%. Занятость койки составила 313 дней. Среднее пребывание больных на койке остается в пределах норматива - 11 дней. 

Оказание экстренной медицинской помощи в районе осуществляется отделением скорой медицинской помощи Томской ЦРБ, и бригадами Светленской и Моряковской больниц.  В клуглосуточном режиме работают 6 врачебных и 4 фельдшерских бригады. Радиус выездов достигает 60 километров. Среднее время прибытия бригады на вызов составляет 30-40 минут. В 2011 году число выездов  скорой медицинской помощи в целом по району уменьшилось по сравнению с 2010 годом на 8,0. 

Очень важным разделом клинико-экспертной работы в ЛПУ Томского района является клинико-экспертная оценка состояния здоровья пациентов, представляемых на медико-социальную экспертизу для первичного и повторного освидетельствования на группу инвалидности. Общий уровень освидетельствования по району за последние 3 года снизился на 26%. Количество лиц, первично признанных инвалидами, независимо от возраста, также снизилось на 37%.

В 2011 году в сфере образования в целях развития сети образовательных учреждений проведен ряд мероприятий, которые позволили оптимизировать существующую сеть, повысить ее экономическую эффективность. В рамках целевой программы «Дошкольник» удалось привлечь дополнительно 27,2 млн. руб. и открыть 508 дошкольных мест, что позволило увеличить охват детей дошкольным образованием и сократить очередь в дошкольные образовательные  учреждения для детей 3-7 лет.

Продолжалась реализация подпрограммы «Школьное окно» долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Томской области». В образовательных учреждениях района появились пластиковые окна на сумму 9,4 млн. рублей.

Обновлен автопарк школьных автобусов (5 автобусов на сумму 6 млн. руб.). В 14% образовательных учреждений улучшены условия по организации подвоза обучающихся.

Проведен капитальный и текущий ремонт в 29  учреждениях образования на сумму 48,5 млн. руб.

Текущее состояние системы общего образования Томского района определяется муниципальной программой развития системы образования, реализация которой в 2011 году представлена следующими характеристиками:

- доля обучающихся в общеобразовательных учреждениях, осуществляющих образовательный процесс в условиях, соответствующих современным требованиям, – 61%;

- средняя наполняемость классов в дневных муниципальных общеобразовательных учреждениях – 14 человек;

- доля общеобразовательных учреждений, применяющих дистанционные образовательные технологии при реализации основных и дополнительных образовательных программ общего образования, – 8%;

- количество обучающихся на 1 компьютер – 7 человек;

- доля учителей, прошедших повышение квалификации для работы в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом (далее – ФГОС), – 30%;

- средняя заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений за 2011 год –20 018 рублей;

- средний возраст учителей – 50 лет;

- доля учителей в возрасте до 35 лет – 18%;

- среднестатистический тестовый балл по единому государственному экзамену (далее – ЕГЭ) выпускников Томского района-54,29 (среднестатистический тестовый балл ЕГЭ по Томской области в 2011 году – 56,47, по Российской Федерации – 54,43).

Для развития инновационного образования в Томском районе разработана программа «Юные дарования Томского района», в которой предусмотрена система  поиска, поддержки и сопровождения талантливых детей. В 2011 году, в соответствии с программой, реализован системный подход в работе с одаренными детьми, разработаны и утверждены ведомственные целевые программы «Духовно-нравственное воспитание граждан Томского района» и «Патриотическое воспитание граждан Томского района», которые предусматривают работу как с обучающимися, так и с их семьями. На реализацию программ выделено 250 тыс. руб. 
Постановлением Главы Томского района учреждено звание «Лауреат премии Томского района», присужденное в августе 2011 г. 17 юным дарованиям школ Томского района, с вручением премии в размере трех тысяч рублей каждому. 

В Томском районе сложилась своеобразная система спортивной работы с детьми, которая позволяет получать высокие результаты. Тимуровское движение, работа волонтеров, реализация патриотического направления «Мультикультурный Томск», работа целого ряда школьных музеев – «традиционные изюминки» организации воспитательной работы в общеобразовательных школах Томского района. 

Увеличивается количество детей, вовлечённых в занятия физической культурой и спортом. Выполнена программа ежегодной районной спартакиады школьников по 12 видам спорта, в которой приняли участие 4727 школьника. 

В 2011 году в областной спартакиаде школьников Томский район занял первое место в общем зачёте среди сельских районов. Финансовое обеспечение районной спартакиады школьников составило 600 тыс. руб.

Вопросу сохранения здоровья школьников уделяется особое место: создание инфраструктуры школы – медицинский кабинет и пищеблок, оснащенные современным оборудованием в соответствии с требованиями СанПиН; организация образовательного процесса – выстраивание режима работы школы и воспитательной деятельности, направлено на формирование позитивного отношения школьников к «здоровому образу жизни».  

В 2011 году на организацию горячего питания обучающихся выделено 7,5 млн. руб. из местного и 4,4 млн. руб. из регионального бюджетов. В школах района функционирует 34 школьных столовых, в которых насчитывается 2524 посадочных места. Наблюдается положительная динамика роста охвата горячим питанием с 6204 до 6271 обучающихся за 2011год.  При этом соблюдаются социальные гарантии детям из малообеспеченных семей (4970 детей).

В муниципальной программе развития системы образования Томского района приоритетным направлением развития обозначен процесс информатизации. Усилия Администрации района направлены на создание условий, в которых каждое образовательное учреждение имеет свободный доступ к сети Интернет, при этом, используя возможности Интернета с максимальной эффективностью. 55% школ имеют внутреннюю локальную сеть, 45% педагогов имеют компьютеризированные рабочие места, 80% школ имеют интерактивные доски и активно включают их в образовательный процесс. Для совершенствования ИКТ-компетентности педагогов: в школах созданы и работают ИКТ-команды; на уровне Администрации района работает профессиональное методическое объединение педагогов-информатиков; проведен конкурс по представлению школьных программ информатизации.

В целях повышения престижа профессии педагога, выявления и поддержки талантливых педагогов-мужчин, формирования позитивного общественного мнения о системе образования в целом Администрация Томского района, единственная среди районов Томской области, инициировала проведение муниципального этапа областного конкурса «Рыцарь в образовании», который состоялся на базе МОУ «Кисловская СОШ» Томского района 12 ноября 2011 года. 
В 2011 году в соответствии с федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» полномочия по организации отдыха детей в каникулярное время переданы на уровень органов местного самоуправления.
На эти цели из областного бюджета в 2011 году выделено 5910,3 тыс. руб., это на 6% больше чем в 2010 году. Эти средства были направлены:

1) на организацию питания детей в лагерях с дневным пребыванием - 3251,5 тыс. руб., что на 20% больше чем в 2010 году. Было открыто 28 лагерей с дневным пребыванием и охватом детей 2654 человека;

2) на приобретение путевок в оздоровительные стационарные лагеря, в том числе на целевые смены – 2201,4 тыс. руб., на 48% больше чем в 2010 году, из них: 

- на приобретение путевок в оздоровительные стационарные лагеря - 591,4 тыс. руб. приобретено 64 путёвки, в 2010 году - 1383 тыс. руб. приобретено 149 путёвок;

- на приобретение путевок на целевые смены - 1610 тыс. руб. приобретено 207 путёвок, в 2010 году - 113,1 тыс. руб. приобретено 58 путёвок. Из стоимости путевки 9282 руб. оплачивались из средств областного бюджета, остальное за счет средств родительской платы;

3) на приобретение путевок в специализированные (профильные) палаточные лагеря – 457,4 тыс. руб. приобретено 77 путевок,  в 2010 году – 900,9 тыс. руб. приобретено 110 путевок.

На приобретение путевок в специализированные (профильные) палаточные лагеря из средств местного бюджета выделено 90 тыс. руб., что на 10% больше чем в 2010 году.
В районе существует практика заключения договоров на целевое обучение. В систему образования приглашаются студенты 4-5 курсов для прохождения преддипломной практики с целью знакомства с системой образования Томского района и дальнейшего трудоустройства. Наработана практика использования федеральной и областной целевых программ «Социальное развитие села до 2013 года», участие в которых позволяет решать вопросы приобретения жилья. 
В 2011 году в Томском районе на объектах жизнеобеспечения выполнен следующий объем работ.
В части теплоснабжения:
Завершена реконструкция системы теплоснабжения (теплосетей) в п. Зональная Станция, с заменой трубопроводов теплоснабжения, старая муниципальная котельная закрыта, тем самым восточная  часть поселка переподключена к центральной котельной. Это  позволило обеспечить качественной услугой теплоснабжения многоквартирные дома по ул. Солнечной и детский сад «Рябинка».

В рамках реализации инвестиционных программ ЖКХ продолжается реконструкция системы теплоснабжения в п. Моряковский затон со строительством трех автоматизированных газовых котельных вместо существующей морально и физически устаревшей. В 2011 году запущена котельная 2 микрорайона, готовится к запуску в 2012 году котельная 4 микрорайона. 

В рамках программы энергосбережения запущены и введены в эксплуатацию  новые  автоматизированные блочно-модульные котельные в п. Рассвет и п. Копылово. 

Завершается проектирование новых блочно-модульных котельных в п. Зональная станция и п. Аэропорт.  Планируется начать строительство этих объектов в 2013 году. 

В части водоснабжения:
Впервые за последние десятилетия заменены 28 км водопроводных сетей в населенных пунктах района. Эта масштабная работа стала возможна благодаря действию муниципальной программы по обновлению парка коммунальной техники. Так за 2011 год для нужд поселений района приобретено 14 единиц новой коммунальной техники. 

Остается острой проблемой отсутствие станций водоподготовки и очистки воды во многих населенных пунктах района. В целях её разрешения проведена работа по проектированию реконструкции инженерных сетей водоснабжения, получению заключений экспертизы на проектно-сметную документацию по 8 населенным пунктам. Поэтому в 2012 году Томский район, единственный в Томской области стал участником новой федеральной программы «Чистая вода России». В рамках этой программы в 2012 году будут построены 4 станции водоподготовки: в Межениновке, Рыбалово, Нелюбино, Корнилово на общую сумму 58.1 млн. руб.

По программе «Социально-экономическое  развитие села» в 2011 году начато строительство новых водопроводов в с. Богашево, п. Мирный, Моряковский затон. Указанные работы будут продолжены в 2012 году.   

В 2012 году планируется продолжение капитального ремонта водопроводных сетей в населенных пунктах района. Для этого уже приобретена труба (12 км). 

В части газоснабжения:
Привлечены средства областного и федерального бюджета по программе «Социально-экономическое  развитие села» и построены газопроводы:

д. Кафтанчиково 1 очередь – подключено 122 домовладения, 2 очередь – 80 домовладений;

п. Мирный новый микрорайон – более застраиваемых  180 участков;

п. Зональная станция - работы завершаются будет подключено более 40 домовладений. 

В 2012 году планируется продолжить газификацию п. Зональная станция и с. Рыбалово.   

В части ремонта дорог:
Впервые за последнее десятилетие на ремонт содержание дорог района направлено финансирование в размере более 80 млн. руб. 

Из них: 50 млн. руб. на ямочный ремонт и содержание  дорог поселений (внутрипоселковых) отремонтировано 112 тыс. м.кв. 

Выполнены работы в населенных пунктах: Зональная станция, Богашево, Вершинино, Петрово, Поросино, Кандинка, Кисловка, Аэропорт, Позднеево, Наумовка, Моряковка, Рыбалово,  Наумовка, Рыбалово, Новорождественка, Турунтаево, и др.

При этом широко применяется новые технологии – метод стабилизации грунтов (Поросино) и струйно-инъекционный метод. 

Проведен ямочный ремонт межпоселковых дорог Березкино, Борики, 

86 квартал, Половинка.

В части ветхого и аварийного жилья:
Завершено строительство 24 квартирного дома в п. Моряковский затон (24 млн. руб.),  до конца текущего дома планируется построить еще один 26 квартирный дом и расселить еще 26 семей проживающих в ветхом жилье п. Моряковский затон. 

По федеральной программе капитального ремонта начаты работы по  ремонту 17 многоквартирных домов в поселениях района на сумму 14.5 млн.руб.

Приоритетная задача Администрации Томского района остается прежней:  как только целевая  программа начнет действовать на территории Томской области выполнить все необходимые условия и принять самое активное участие в ее реализации. 

Работа с обращениями граждан. За 2011 год в Администрацию Томского района поступило 990 письменных обращений граждан, это на 33% (на 246 обращений) больше, чем за 2010 год – 744. В первую очередь это обусловлено выборами депутатов в Федеральное Собрание Государственной Думы Российской Федерации и в Законодательную Думу Томской области, а также увеличивающейся возможностью граждан использовать информационные системы общего пользования и отправлять обращения в форме электронного документа.

382 обращения поступило из Администрации Томской области, 63 - из Администрации Президента РФ, 1 – из Государственной Думы РФ, 7 – из Законодательной Думы Томской области, 2 - из Думы Томского района, 6 - из прокуратуры, 8 – из Администрации г. Томска, 24 – из Региональной общественной приемной ВПП «Единая Россия». 

Рассмотрено по существу: 946 обращений, из них:

положительно – 69

отрицательно – 63

разъяснено – 647

передано на рассмотрение в другую организацию – 145

оставлено без ответа - 22

находятся на исполнении – 44.

Наибольшее число обращений поступило из Заречного сельского поселения – 98 (за 2010 год – 90), Зональненского – 88 (за 2010 год – 59), Богашевского – 80 (за 2010 год – 40), Зоркальцевского – 62 (за 2010 год – 48). Наименьшее число обращений: 5 из  Наумовского сельского поселения. 

Тематика обращений отражает весь спектр проблем жителей района. Проведенный анализ письменных обращений показал, что по-прежнему наибольшее количество обращений связано с земельными вопросами – 180 (18%), в 2010 году – 128 (17%) обращений. 42% из них  - о предоставлении земельных участков под индивидуальное жилищное строительство в Томском районе, с просьбами разъяснить порядок постановки в льготную очередь на получение земельного участка,  о продвижении льготной очереди. 51% из обратившихся – это жители г.Томска, г.Северска и других населенных пунктов муниципальных образований Томской области. 
Не снижается количество обращений по вопросам коммунального обслуживания, - 169 (17%), за 2010 год – 147 обращений. Остро поднимались вопросы, связанные с предоставлением услуг в сфере ЖКХ и их оплаты, с недовольством граждан работой УК.

Наибольшее количество обращений по вопросам водоснабжения – 67 (40%), за 2010 год – 65 (44%). Затем следуют обращения по вопросам электроснабжения – 31 (18%), за 2010 год - 24 (16%); по вопросам теплоснабжения – 17 (10%), за 2010 год - 15 (10%) и по поводу начисленной оплаты за коммунальные услуги – 11 (7%), за 2010 год – 7 (5%). 

Острыми и многочисленными остаются проблемы жилищного характера – 140 (14%), за 2010 год – 118 (16%) обращений. 51% - это просьбы о предоставлении жилья, имеют место обращения от граждан, чье жилье частично или полностью пострадало от пожара, а также от детей-сирот, оставшихся без попечения родителей. 

Не уменьшилось количество обращений от граждан, проживающих в ветхом и аварийном жилье -28% (2010 год - 28%). 

Уменьшилось по сравнению с прошлым годом количество обращений с жалобами на неудовлетворительное состояние дорог – 53 (5%), за 2010 год – 60 (8%). Поступали претензии от граждан к плохому состоянию как внутрипоселковых – 21, так и межпоселковых дорог – 19.

По вопросам строительства поступило 51 обращение (5%), за 2010 год – 40 (5%).  Не уменьшается количество обращений, связанных с газификацией жилого сектора – 37 (4%), за 2010 год – 28 (4%). Больше всего обращений по данному вопросу поступило из Зональненского, Зоркальцевского и Заречного сельских поселений.

3% обращений связано с вопросами  социального характера – 32, за 2010 год – 32 (4%). 
Имели место жалобы на действия отдельных должностных лиц органов местного самоуправления.

Сохраняется тенденция, когда граждане обращаются с жалобами и заявлениями в различные инстанции без учета их полномочий и компетенции.

Основная часть обращений рассмотрена в установленные законодательством сроки, заявителям направлены полные аргументированные ответы.
Таковы основные результаты развития района, деятельности Главы Томского района и Администрации за отчетный период. В целом 2011 год можно считать положительным: рост экономики позволил продолжить реализацию важнейших социальных и инфраструктурных проектов. 

2012 год будет ориентирован на дальнейшее улучшение условий жизни населения и повышение качества предоставления муниципальных услуг.
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