Не нужно впадать в уныние и панику при утрате паспорта.

В жизни любого из нас случаются проблемы, одна из которых может быть связанна с утратой паспорта гражданина Российской Федерации.  Переживать и расстраиваться не нужно – не поможет. 
Вопрос о том, что делать, если потерян документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации стоит чрезвычайно остро. Как-никак разговор идет об одном из основных документов гражданина. 
В этой статье мы детально обговорим данную проблему и попробуем разобраться во всех тонкостях этой неприятной ситуации.
Утрата паспорта гражданина Российской Федерации приравнивается к нарушению закона. Как только вы обнаружили утрату, стоит сразу начать процедуру по восстановлению документа. 
Вам необходимо ЛИЧНО обратиться в подразделение миграции МВД России по месту жительства (пребывания), с необходимым перечнем документов для восстановления паспорта, который состоит из:
 -свидетельства о рождении;
- свидетельства о заключении (расторжении) брака;
- фотографии – 3 шт. (размер 3,5х4,5, на белом фоне, лицо на фото должно занимать 80%, без обработки фотошопом);
- квитанции госпошлины в размере 1500 рублей (реквизиты для оплаты госпошлины можно получить в подразделении миграции).
 Как только ваше заявление будет принято, паспорт становится недействительным, и мошенники не смогут его использовать в корыстных целях. Срок восстановления паспорта составит от 10 до 30 дней, все зависит о того, где гражданин получал утраченный паспорт, и где он зарегистрирован по месту жительства.
При краже (хищение) паспорта процедура аналогичная, что и при утрате паспорта, только перед посещением подразделения миграции гражданину необходимо обратиться в отдел полиции, это может быть отдел непосредственно того района где произошла кража (хищение) паспорта, либо в отдел полиции по месту регистрации (пребывания) гражданина. 
В отделе полиции гражданин пишет заявление по факту кражи (хищения) паспорта, после чего на руки выдается талон-уведомления с номером регистрации заявления, который предоставляется в подразделение миграции вместе с необходимым перечнем документов.
Теперь вы примерно понимаете, что делать при утрате паспорта гражданина Российской Федерации. Если вы лишились паспорта, 
то не нужно впадать в уныние и панику, т.к. этот документ может быть восстановлен. Пройдя некоторые формальности и подготовив необходимые документы вы уже через пару недель сможете стать обладателем нового документа в красной обложке. 
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