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Основные направления бюджетной и налоговой политики на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов
Основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики Томского района определены с учетом преемственности Основных направлений бюджетной политики и основных направлений налоговой политики Томского района на 2022 год, Основных направлений бюджетной политики и основных направлениях налоговой политики Томской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов. 

1) Основные направления бюджетной политики Томского района на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов разработаны в соответствии со статьей 21 Положения «О бюджетном процессе в Томском районе», утвержденного решением Думы Томского района от 26 августа 2020 года № 395, и содержат основные приоритеты на предстоящий период в сфере формирования и исполнения расходов бюджета Томского района.

Основные направления бюджетной политики определяют задачи в сфере формирования и исполнения расходов бюджета района на предстоящий период, приоритеты в области межбюджетных отношений и соответствуют долгосрочным целям социально-экономического развития,  обозначенным в Стратегии социально-экономического развития муниципального образования "Томский район" на период до 2025 года, утвержденной решением Думы Томского района от 24.12.2015 № 27.

При планировании и исполнении бюджета Томского района проводится системная работа по обеспечению долгосрочной сбалансированности и устойчивости районных финансов. Проводятся мероприятия, направленные на повышение эффективности планирования ассигнований на финансирование деятельности муниципальных учреждений. 

В рамках решения задачи по реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» Томский район продолжает принимать участие в реализации региональных проектов. В текущем финансовом году район участвует в реализации 7 региональных проектов, финансирование которых производится из федерального, регионального и местного бюджетов.

Общий объем бюджетного финансирования региональных проектов в 2022 году по состоянию на 01.11.2022 составляет 317,7 млн. рублей, из которых 53,1 млн. рублей – средства федерального бюджета, 252,2 млн. рублей – средства областного бюджета, 12,4 млн. рублей – средства местных бюджетов.

Реализация региональных проектов, финансируемых за счет бюджетных средств, позволит в среднесрочной перспективе решить ряд важных для района социально-экономических вопросов, в том числе:

1) в рамках регионального проекта "Спорт - норма жизни"»учреждения будут обеспечены оборудованием для малобюджетных спортивных площадок;

2) в рамках регионального проекта "Современная школа"  планируется введение новой школы в с. Корнилово и  осуществляются мероприятия по обновлению материально-технической базы для организации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей;
3)  в рамках регионального проекта "Цифровая образовательная среда" будут внедрены новые образовательные технологии;

4)  в рамках регионального проекта "Культурная среда" проводится работа по созданию модельных муниципальных библиотек; 

5) в рамках регионального проекта "Формирование комфортной городской среды" проводятся работы по благоустройству наиболее посещаемой муниципальной территории;

6) в рамках регионального проекта "Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда" продолжается переселение граждан из аварийного фонда;
7) в рамках регионального проекта "Чистая вода"  проводится работа по подготовке проектной документации на объекты водоснабжения (в том числе проведение инженерных изысканий) в Корниловском сельском поселении;
В рамках развития инициативного бюджетирования в 2022 году 3 сельских поселения Томского района участвовали в конкурсным отборе проектов, предложенных непосредственно населением муниципальных образований Томской области. Победителями конкурсного отбора стали:

- Корниловское сельское поселение с проектом "Устройство ограждения кладбища по адресу: Томская область, Томский район, с. Корнилово, ул.Культурная";

- Зоркальцевское сельское поселение с проектом "Светодиодное оснащение деревни Нелюбино;
- Богашевское сельское поселение с проектом "Парк активного отдыха с. Богашево Томского района Томской области".

Общий объем средств на реализацию победивших проектов составил  2 920,9 тыс. руб., в том числе:  средства субсидии из областного бюджета составили - 1 774,9  тыс.руб., средства, собранные населением  с участием привлеченных  юридических лиц - 601,0 тыс.руб., средства бюджетов сельских поселений - 545,0 тыс.руб.

Исходя из задач, поставленных Президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации, Губернатором Томской области приоритетом бюджетной политики Томского района на 2023-2025 годы является реализация мер по повышению эффективности управления бюджетными расходами по следующим направлениям:
интеграция региональных проектов в муниципальные программы Томского района;

расширение практики осуществления бюджетных расходов на проектных принципах управления;

совершенствование управления муниципальным имуществом и сетью учреждений;

повышение качества планирования расходов на финансовое обеспечение муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ);

совершенствование технологий и процедур планирования, исполнения расходов бюджета Томского района;

совершенствование механизмов мониторинга и контроля реализации муниципальных программ Томского района;

совершенствование системы межбюджетных отношений; 

обеспечение открытости бюджетного процесса и вовлечения в него граждан.

При распределении бюджетных ассигнований на 2023 -2025 годы в приоритетном порядке должны быть обеспечены расходы на бесперебойное функционирование учреждений социальной сферы.

Необходимо также продолжить работу по повышению эффективности действующей сети муниципальных учреждений.

В очередном финансовом году и плановом периоде продолжится работа по совершенствованию качества планирования расходов на финансовое обеспечение муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнения работ). 

При организации бюджетного процесса в Томском районе уделяется внимание:

- усилению взаимосвязи бюджетного процесса с процессом закупок, включая совершенствование и повышение эффективности муниципальных закупок;

-  автоматизации функций участников бюджетного процесса и процесса закупок;

- интеграции процессов управления муниципальными финансами с иными процессами в сфере социально-экономического развития муниципального района.

Основные направления налоговой политики на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов
Формирование основных направлений налоговой политики Томского района (далее - налоговая политика) осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.

Налоговая политика на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов направлена на обеспечение роста экономического потенциала Томского района и создание дополнительных рабочих мест, сохранение социальной и финансовой стабильности, создание условий для устойчивого социально-экономического развития района.

Важнейшим фактором проводимой налоговой политики является необходимость поддержания сбалансированности бюджетной системы Томского района.

Основные направления налоговой политики определены с учетом действующих норм и планируемых изменений федерального и регионального законодательства, а также преемственности ранее поставленных задач по:

1)
укреплению и развитию налогового потенциала Томского района;

2) 
стимулированию предпринимательской и инвестиционной активности;

3)   поддержке организаций, осуществляющих деятельность в приоритетных секторах экономики;

4) 
совершенствованию специальных налоговых режимов для малого и среднего предпринимательства;

5) 
обеспечению исполнения всех социальных обязательств перед гражданами.

Для достижения поставленных задач основными приоритетными направлениями на 2023 год являются:

1)
продолжение работы Межведомственной комиссии по мобилизации доходов в бюджет Томского района по следующим направлениям:

- 
обеспечение уплаты организациями, ведущими деятельность на территории района, налоговых платежей в бюджет в полном объеме, в том числе погашение задолженности за прошлые периоды;

- 
легализация объектов налогообложения;

- 
снижение недоимки в бюджет района, в том числе проведение мероприятий по сокращению неформальной занятости.

2) 
взаимодействие с налоговыми органами и иными территориальными подразделениями органов государственной власти, осуществляющими администрирование доходов по реализации комплекса мер, направленных на обеспечение полноты и своевременности поступлений доходов в бюджет района, усиление мер воздействия на плательщиков, имеющих задолженность по платежам, поступающим в бюджет района;

3) 
выявление совместно с сельскими поселениями и Управлением Федеральной налоговой службы по Томской области организаций, их обособленных подразделений, а также индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Томского района и не зарегистрированных на территории Томского района;
4) реализация плана мероприятий по увеличению налоговых доходов бюджета Томского района и утверждение плановых назначений по налоговым доходам; 

5) проведение мониторинга показателей социально - экономического положения Томского района; 

6) предоставление поддержки организациям, осуществляющим деятельность в приоритетных секторах экономики в рамках государственных программ и муниципальных программ Томского района;

7) 
содействие малому и среднему предпринимательству, создание благоприятных условий предпринимательской деятельности и вовлечение новых лиц в сферу малого и среднего предпринимательства на территории Томского района:

- оказание финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства в форме субсидий и грантов;

- прогнозирование роста налоговой нагрузки для малого и среднего предпринимательства.

8) 
продолжение реализации государственной политики в отношении налогового стимулирования инвестиционной и предпринимательской деятельности на территории Томского района, в части предоставления налоговых льгот, направленных на увеличение текущей налоговой базы, оценка эффективности налоговых льгот, а также анализ применения налоговых ставок по местным налогам;
9) выявление объектов (административно-деловые центры, торговые центры, офисные помещения, объекты общественного питания и бытового обслуживания), не включенных в Перечень объектов недвижимого имущества в соответствии со статьей 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации, в отношении которых налоговая база по налогу на имущество организаций и налогу на имущество физических лиц определяется как кадастровая стоимость;

10) 
взаимодействие с крупнейшими налогоплательщиками для обеспечения своевременного и полного выполнения ими налоговых обязательств;

11) 
продолжение работы трехсторонней комиссии Томского района по регулированию социально-трудовых отношений с целью выявления организаций и индивидуальных предпринимателей, выплачивающих заработную плату ниже размера минимальной заработной платы, который ежегодно устанавливается Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Томской области, а также имеющих просроченную задолженность по выплате заработной платы;

12) мониторинг изменения налогооблагаемой базы муниципального образования.

Реализация основных направлений налоговой политики будет способствовать достижению высокого уровня налогового потенциала и устойчивости бюджета Томского района.

