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Предварительные итоги социально-экономического развития Томского района за 9 месяцев 2022 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития за 2022 год

1. Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном образовании за отчетный период

За истекший период 2022 года наблюдалась положительная динамика основных показателей развития реального сектора экономики муниципального образования «Томский район». Рост зафиксирован в сферах промышленности, жилищного строительства, инвестиций, потребительского сектора, а также показателей, характеризующих уровень жизни, занятости населения и финансового состояния организаций. 
2.
Промышленное производство муниципального образования «Томский район» в целом, а также по представленным видам экономической деятельности

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами за январь-июнь 2022 года составил 9 044,1 млн. рублей и увеличился в сопоставимых ценах на 7,3% к аналогичному периоду 2021 года. 

Наибольшую долю в промышленном производстве Томского района занимают обрабатывающие производства (97,7%). За 6 месяцев 2022 года значение данного показателя выросло на 7,0% к уровню января-июня 2021 года. 

Объем добычи полезных ископаемых продемонстрировал рост в сопоставимых ценах на 83,4%.

По виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в январе-июне текущего года наблюдалось снижение на 16,0% в действующих ценах и на 20,5% в сопоставимых ценах к аналогичному периоду 2021 года. 
Также зафиксировано снижение в сфере водоснабжения; водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений за январь-июнь 2022 года на 0,3% относительно 6 месяцев 2021 года. 
По оценке, объем обрабатывающих производств в 2022 году сократится на 4,2% к уровню 2021 года в сопоставимых ценах и составит 18 880,7 млн. рублей. 
В 2022 году объем добычи полезных ископаемых увеличится на 1,0% до 163,0 млн.

Объем производства по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» в сравнении с 2021 годом возрастет на 4,3%. 

Производство по разделу «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» увеличится по итогам 2022 года на 4,4%.

Планируется, что в 2022 году значение индекса промышленного производства составит 96,0%.
3.
Агропромышленный сектор с выделением особенностей развития сельскохозяйственных предприятий, фермерских и личных подсобных хозяйств
Томский район является крупнейшим поставщиком сельскохозяйственной продукции в области. 

Работа агропромышленного комплекса в 2022 году в растениеводстве и животноводстве района в связи с природно-климатическими условиями выдалась традиционно напряженная. Поздние июньские заморозки, продолжительные осадки в летний и осенний периоды повлияли на урожайность и сроки уборки сельскохозяйственных культур. 

Объем производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий, по оценке, в 2022 году составит 25 957,8 млн. рублей и незначительно увеличится относительно 2021 года - на 0,7% в сопоставимых ценах. 

Валовая прибыль по результатам финансовой деятельности сельскохозяйственного производства Томского района за 1 полугодие 2022 года (без учета крупных агрокомплексов) составила 200,8 млн. рублей, выручка – 1 035,7 млн. рублей.  Из 15 сельхозпредприятий района (без учета агрокомплексов) 14 - закончили полугодие с прибылью. 

Среди стабильно и эффективно работающих предприятий помимо крупных агрокомплексов, таких как АО «СИБАГРО» и ООО «Межениновская птицефабрика», следует отметить ООО «Сибирское зерно», ООО «Трубачево, ООО «Заречное», ООО «Колпаков», СПК (колхоз) «Нелюбино», ООО «АФ «Зоркальцевская».
Растениеводство 

Посевная площадь сельскохозяйственных культур в Томском районе в 2022 году составила 54,1 тыс. га, что на 6,2 % меньше, чем в 2021 году. 

В отчетном году внесено минеральных удобрений, в среднем, по району 92 кг д. в. на 1 га посевной площади, органических удобрений – 95,9 тыс. тонн. Доля элитных семян сортов, районированных в Томской области зерновых культур, составила 58,5%, плановый валовый сбор после доработки 70,2 тыс. тонн зерна - 124% к уровню 2021 года. 

Посевная площадь технических культур составила 5,2 тыс. га, что на 5,4% меньше, чем в 2021 году. Урожайность рапса на 21.09.2022 в бункерном весе составила 19,3 ц/га или 126,9% к уровню 2021 года. 

Посевная площадь картофеля составила 1,37 тыс. га, что на 5,4% больше показателя 2021 года. Урожайность по сельскохозяйственным организациям и КФХ на 21.09.2022 составила 205,7 ц/га (на 19,0% больше, чем в 2021 году). 

Посевная площадь овощей составила 0,5 тыс. га. Урожайность по сельскохозяйственным организациям и КФХ на 21.09.2022 составила 259,6 ц/га, что на 5,7% выше прошлого года. 

Животноводство

В рейтинге районов Томской области по производству основных продуктов животноводства в сельскохозяйственных организациях (мясо в живом весе и молоко) Томский район занимает 1 место, в том числе по производству мяса на душу населения. 

За 9 месяцев 2022 года отмечается увеличение поголовья крупного рогатого скота на 17,9%, поголовья коров в сельскохозяйственных организациях и КФХ - на 2,2%.

Планируется, что производство молока в сельскохозяйственных организациях района в 2022 году незначительно снизится - на 1,2% и составит 34,0 тыс. тонн. Надой молока на 1 корову запланирован в объеме 5 216,9 кг (рост на 1,2% к 2021 году).

Производство мяса на убой за 9 месяцев текущего года увеличилось на 4,0%, в том числе мясо свинины – на 5,9%, КРС - на 4,2%, птицы - на 2,8%.
Необходимо отметить ООО «СПАС» увеличил производство молока на 4,4%, ООО «Заречное» на 3,5%, а также повысили молочную продуктивность на 174 кг и 160 кг соответственно. 
СПК «Нелюбино» в 2022 году приобрели 119 молочных нетелей черно-пестрой породы, ООО «СПАС» - 50 молочных нетелей для улучшения генетического потенциала предприятий и дальнейшей селекционной работы. 

Кроме того, ООО «СПАС» продолжает реализовывать мероприятия эмбриональной программы в рамках программы ускоренного развития мясного скотоводства в Томской области.

В результате проведенных работ за три года получено 245 эмбриональных телят галловейской породы. Первая партия галловейских телок 30 голов была реализована в 2020 году получателю гранта КФХ Микушину Д.А., вторая партия была реализована в 2021 году получателю гранта КФХ Петрову К.Г. В 2022 году планируется реализовать третью партию галловейских телок. Также в эмбриональную программу активно включилось СПК «Нелюбино» с целью улучшения генетического потенциала черно-пестрого скота и повышения молочной продуктивности.

Сельхозтоваропроизводителями района за 9 месяцев 2022 года приобретено более 100 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму свыше 200 млн. рублей. 
В 2022 году ИП Гордиенко Андрей Викторович (Зоркальцевское сельское поселение) стал получателем гранта «Семейная ферма». Всего на реализацию проекта из федерального и областного бюджетов выделено 27,1 млн. рублей, 31,7 млн. рублей составят собственные средства предпринимателя.

В пользовании Гордиенко А.В. 14 участков площадью 1 144,5 га, из которых 330 га засеяно пшеницей и 239 – рапсом.  Проект направлен на увеличение производства к 2027 году указанных культур до 2 033,8 тонн. Средства гранта фермер планирует направить на приобретение специализированной сельскохозяйственной техники и оборудования, освоение земельных участков для увеличения площади пашни и создание 3 дополнительных рабочих мест.  
За период работы государственных программ Томской области по поддержке фермерских хозяйств с 2012 года участниками стали 30 начинающих фермеров, 16 семейных животноводческих ферм и 6 получателей гранта «Агростартап» Томского района, в которых по итогам реализации проектов поголовье КРС составит 4 800 голов, в том числе 2 150 коров.

В 2022 году продолжилась реализация следующих крупных инвестиционных проектов:

- создание интенсивного сада жимолости и приобретение техники и оборудования в окр. д. Кандинка (ООО «СП «Северный сад»);

- реконструкция молочного комплекса на 1100 голов в селах Рыбалово и Карбышево (ООО «СПК Межениновский»); 

- реконструкция молочной фермы на 1100 голов в с. Турунтаево (ООО «СПАС»); 

- организация деятельности животноводческого комплекса мясного направления на 15000 голов КРС, производство кормов для 15000 голов КРС в д. Мазалово (ООО «АПК Первомайский-ЛК»);

- создание семеноводческого центра элитного семеноводства картофеля в Томской области в с. Кандинка (ООО «Колпаков» при участии ООО «Агрофирма «Зоркальцевская» и др.
4.
Транспорт

Протяженность дорог общего пользования местного значения Томского района по состоянию на 01.09.2022 составляет 1 306,4 км, из них: 537,5 км дорог, не отвечающих нормативным требованиям, 869,6 км - с твердым покрытием.

В рамках муниципальной программы «Формирование современной среды и архитектурного облика Томского района» в 2022 году проведен ремонт 7,8 км автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального образования «Томский район» и в сельских поселениях, в том числе тротуаров, протяженностью 0,256 км в с. Новоархангельске и с. Нелюбино.

В 2022 году объем средств дорожного фонда составил 106,7 млн. рублей, из них: на содержание и ремонт автомобильных дорог вне границ населенных пунктов предусмотрено 29,0 млн. рублей, на капитальный ремонт и (или) ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения – 70,8 млн. рублей. В целях повышения безопасности участников дорожного движения на автомобильных дорогах из бюджета Томского района выделено 6,9 млн. рублей, которые направлены на приобретение материалов для обустройства дорожных знаков и нанесению горизонтальной дорожной разметки.

Ожидается, что протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием местного значения в 2022 году сохранится на уровне 2021 года - 869,6 км.
5. Строительство и инвестиционная деятельность
Строительство.
За 6 месяцев 2022 года объем выполненных работ и услуг собственными силами крупных и средних предприятий и организаций по виду деятельности «Строительство» составил 1 107,8 млн. рублей и в действующих ценах вырос к 1 полугодию 2021 года на 33,5%, в сопоставимых ценах зафиксировано снижение на 0,5%. 

В целом по району за январь – июнь 2022 года введены в действие 1 057 квартир (за аналогичный период прошлого года – 672 квартиры), в том числе построенные населением - 542 квартиры. Введено 544 жилых зданий (за аналогичный период прошлого года – 350 зданий).

Учитывая складывающуюся динамику, объем строительных работ, по оценке, в 2022 году составит 3 182,6 млн. рублей. Индекс физического объема строительных работ к уровню 2021 года снизится до 82,7%.

По объемам ввода жилья за 6 месяцев 2022 года Томский район занял 1 место в Томской области, в том числе населением. За указанный период введено 100,3 тыс. кв. м. жилья (рост на 43,2% к январю - июню 2021 года), в том числе индивидуальными застройщиками – 70,9 тыс. кв. м. 

По итогам 2022 года ожидается, что ввод в действие жилых домов составит 229,6 тыс. кв. м (223,3 тыс. кв. м – в 2021 году). Удельный вес жилых домов, построенных населением, составит 62,0% от общей площади домов, введенных в действие. 

Инвестиции. 
В 1 полугодии 2022 года объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий района составил 4 370,3 млн. рублей (на 72,2 млн. рублей больше соответствующего периода 2021 года) или 85,3% в сопоставимых ценах.  
Наибольшую долю инвестиций в основной капитал крупных и средних организаций района в 1 полугодии 2022 года составили инвестиции в деятельность по операциям с недвижимым имуществом - 35,9%, в отрасль сельского и лесного хозяйства, охоты, рыбоводства и рыболовства – 17,8%, транспортировка и хранение – 13,9%.
В структуре источников инвестиций за 6 месяцев 2022 года преобладали привлеченные средства – 59,5%. Доля собственных средств, соответственно, составила 40,5%.

Продолжается реализация проектов по строительству:

- микрорайона «Южные ворота» в пос. Зональная станция (ОАО «Томская домостроительная компания»);

- микрорайонов «Северный парк» и «Левобережный Life» в д. Кисловка (ООО «СЗ «Карьероуправление»);

- микрорайона «Заповедный» с Коларово (ООО «Управляющая компания «ТИСК»);

- жилого поселка на 550 человек и рекреационной зоны в п. Трубачево (ООО «Трубачево»).
В сфере промышленности продолжается реализация:
- проектирования и строительства Нового аэровокзального комплекса внутренних воздушных авиалиний Международного аэропорта Томск в п. Аэропорт (ООО «Аэрорпорт Томск»);
- проекта по промышленной разработке Туганского месторождения ильменит-циркониевых песков и строительство горно-обогатительного комбината мощностью 7,475 млн. тонн рудных песков в год в с. Октябрьское (ОАО «ТГОК «Ильменит»);
- создания производства кондитерских изделий на основе ягод, кедрового ореха, трав, меда и прочего дикорастущего сырья, выпускаемых под торговой маркой «Сибирский кедр» в д. Петрово (ООО «Эко-фабрика Сибирский кедр»);

- модернизации производства по переработке кедрового ореха в д. Петрово (ООО «Эко-фабрика Сибирский кедр») и др.

В сфере малого предпринимательства реализуются инвестиционные проекты с использованием средств государственной и муниципальной поддержки (в сфере сельского хозяйства, предоставления различных видов услуг, в промышленном производстве), которые ежегодно позволяют создать около 50 рабочих мест.

Ожидаемый объем инвестиций в основной капитал организаций района в 2022 году составит 8 845,3 млн. рублей. В сопоставимых ценах значение данного показателя снизится на 36,7% относительно 2021 года. 

6.
Потребительский рынок
Розничная торговля входит в число ведущих отраслей экономики Томского района, перспективных для развития малого предпринимательства.

Оборот розничной торговли крупных и средних предприятий по итогам 1 полугодия 2022 года вырос на 48,1% до 2 210,7 млн. рублей. В 2022 году, по оценке, значение показателя составит 4 163,8 млн. рублей, что в сопоставимых ценах больше на 17,7% в сравнении с 2021 годом. 

Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям в 2022 году составит 72,6 млн. рублей или 86,7% к уровню 2021 года. В январе-июне 2022 года оборот общественного питания сократился на 8,8%, составив 31,5 млн. рублей. 
Объем платных услуг, оказанных населению района в 2022 году, оценивается в размере 1 142,0 млн. рублей, что больше на 10,3% относительно 2021 года в сопоставимых ценах. За 1 полугодие значение показателя составило 580,1 млн. рублей (рост на 7,7% к аналогичному периоду прошлого года).
7.
Малое и среднее предпринимательство
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 01.07.2022 составило 3 001 единицу, что на 2,2% больше показателя по состоянию на 01.01.2022 
(2 937 единиц). 
Количество индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица увеличилось на 257 человек и по состоянию на конец июня этого года составило 
2 262 человека.

Общая численность работающих в сфере малого и среднего предпринимательства на 01.07.2022 достигла 6,3 тыс. человек или 23,9% от численности населения, занятого в экономике района.

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Томском районе в 2022 году осуществляется посредством реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Томском районе», в рамках которой оказывается информационная, консультационная и финансовая поддержка. 

Ожидается, что число малых и средних предприятий, включая микропредприятия, в 2022 году увеличится в сравнении с 2021 годом на 3,2% и составит 3 031 единицу.

Среднесписочная численность работников малых и средних предприятий, включая микропредприятия (без внешних совместителей), в 2021 году вырастит на 3,2%.

Оборот малых и средних предприятий, включая микропредприятия, по оценке, в текущем году увеличится на 7,4% в сравнении с 2021 годом. 
8.
Финансовое состояние организаций
Прибыль прибыльных организаций за 5 месяцев 2022 года выросла по сравнению с январем – маем 2021 года в 3,6 раза и составила 404,2 млн. рублей за счет снятия ограничения, введенных по причине распространения COVID-19.
В 5,1 раз увеличился положительный сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) до 3 645,3 млн. рублей. 
В текущем году ожидается увеличение прибыли прибыльных организаций до 4 886,7 млн. рублей, что на 1,9% меньше уровня 2021 года. Также, ожидается рост сальдированного финансового результата (прибыли) до 851,6 млн. рублей (в 2021 году зафиксирован отрицательный результат - 4 929,1 млн. рублей). 
9.
Занятость населения. Уровень жизни населения.
Численность занятых в экономике, по оценке, в 2022 году увеличится на 1,1% к 2021 году до 27 228 человек. 

Ожидаемая численность безработных граждан на конец 2022 года составит 414 человек, уровень регистрируемой безработицы снизится на 0,7 процентных пункта относительно 01.01.2022 - до 0,9%.
В январе – июне 2022 года фонд оплаты труда работников крупных и средних организаций района (без субъектов малого предпринимательства) увеличился на 12,9% к аналогичному периоду 2021 года и составил 3 849,6 млн. рублей. 

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций за январь - июнь 2022 года составила 45 482,7 рублей и в сравнении с 6 месяцами 2021 года (40 629,2 рублей) увеличилась на 11,9%.
Наиболее высокий размер заработной платы отмечается в сферах «Перевозка воздушным пассажирским транспортном, не подчиняющимся расписанию» – 127 944,4 рублей и «Строительство инженерных коммуникаций для водоснабжения, водоотведения, газоснабжения» - 109 851,9 рублей. Наиболее низкая заработная плата зафиксирована в сферах «Сбор и обработка сточных вод» - 27 940,5 рублей и «Предоставление государственных услуг обществу» - 28 889,2 рублей.
В целом по району среднемесячная заработная плата за 6 месяцев 2022 года превысила установленный прожиточный минимум для трудоспособного населения на 2022 год (13 418 рублей) в 3,4 раза.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций Томского района

рублей
	Наименование раздела по виду экономической деятельности
	январь-июнь 

	
	2022 год
	2021 год
	Темп роста (снижения) 2022 года к 2021 году, %

	Всего
	45 617,2
	40 648,1
	112,2

	Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство
	44 720,0
	41 178,4
	108,6

	Добыча полезных ископаемых
	…
	…
	109,0

	Обрабатывающие производства
	43 970,7
	37 174,1
	118,3

	Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха
	…
	…
	109,8

	Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений
	32 120,1
	25 472,3
	126,1

	Строительство
	88 631,2
	66 597,0
	133,1

	Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов
	51 792,3
	40 784,3
	127,0

	Транспортировка и хранение
	61 123,7
	57 441,9
	106,4

	Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания
	37 283,8
	33 339,7
	111,8

	Деятельность финансовая и страховая
	…
	…
	122,0

	Деятельность по операциям с недвижимым имуществом
	44 203,2
	34 921,9
	126,6

	Деятельность профессиональная, научная и техническая
	38 653,9
	35 126,3
	110,0

	Государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение
	38 968,2


	37 875,5
	102,9

	Образование
	41 218,2
	38 191,4
	107,9

	Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг
	38 113,4
	35 083,5
	108,6

	Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений
	37 382,6
	34 601,0
	108,0


По оценке, средняя заработная плата за 2022 год составит 46 356,2 рублей, что больше на 10,0% в сравнении с 2021 годом (без учета инфляции).

10.
Образование и другие социальные сферы
В настоящее время в системе образования функционируют 67 образовательных организаций, в том числе 36 школ, 23 дошкольных образовательных организаций, 8 организаций дополнительного образования детей.
В текущем году прошли реорганизации в следующих дошкольных образовательных учреждениях: МБДОУ «Детский сад с. Калтай» присоединился к дошкольным группам МАОУ «Калтайская СОШ», МБДОУ «Детский сад присмотра и оздоровления детей п. Синий Утес» присоединился к МБДОУ «Детский сад с. Батурино», МБОУ ДО «ДЮСШ № 4» присоединился к МБОУ ДО «ДЮСШ № 2».

В сфере дошкольного образования:

- количество воспитанников – 5 361 человек;

- доля укомплектованности педагогическими кадрами – 98,2%.

Очередь в детские сады Томского района сохраняется за счет прироста населения, обусловленного высоким уровнем миграции, особенно в таких интенсивно развивающихся микрорайонах как «Южные ворота», «Северный парк», с. Корнилово и п. Зональная станция. 

Следует отметить, что с конца 2020 года в деревне Кисловка (мкр. «Северный парк») функционирует частная дошкольная организация АНО «Детская организация раннего развития «Медвежонок» на 35 мест.  Данные дополнительные места созданы за счет средств федерального бюджета путем возмещения части затрат в форме предоставления субсидии в рамках мероприятий по созданию дополнительных мест (групп) для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет любой направленности в организациях, осуществляющих образовательную деятельность (за исключением государственных, муниципальных), и у индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным, и присмотр и уход за детьми. На 1 сентября 2022 года количество детей Томского района, посещающих АНО «Детская организация «Медвежонок» составляет 65 человек. 
Обеспеченность детей в возрасте 1-6 лет местами в дошкольных образовательных учреждениях в 2022 году составила 75,0%, уменьшившись за год на 0,2 процентных пункта. 
В сфере дополнительного образования:

- количество воспитанников – 3 980 человек;

- доля укомплектованности педагогическими кадрами – 96,3%.

В сфере общего образования:

- численность обучающихся – 11 406 человек;

- доля укомплектованности педагогическими кадрами – 95,5%.

В 2022 году продолжилось строительство нового корпуса школы на 200 мест в с. Корнилово. Ведутся работы по капитальному ремонту здания и кровли МБОУ «Мирненская СОШ», начались работы по капитальному ремонту МБОУ «Чернореченская СОШ».
В целях создания равных условий для получения качественного общего образования детьми, независимо от места проживания, осуществляется подвоз обучающихся. Автопарк школ района представлен 44 автобусами. Доля сельских школьников, которым обеспечен ежедневный подвоз в базовые школы, составила 100% от общей численности сельских школьников, нуждающихся в подвозе (2 377 человек).  

Удельный вес учащихся занимающихся в первую смену в дневных учреждениях общего образования (в % к общему числу обучающихся в этих учреждениях) в 2022 году составил 75,5%, в отличие от 2021 года, в котором данный показатель зафиксирован на уровне 76,4%.

Созданы условия для инклюзивного образования детей-инвалидов в общеобразовательных организациях, в том числе создание универсальной безбарьерной среды для беспрепятственного доступа и оснащение общеобразовательных организаций специальным, в том числе учебным, реабилитационным, компьютерным оборудованием, и автотранспортом.

Организована профессиональная переподготовка и повышение квалификации работников образовательных учреждений, реализующих программу дошкольного образования. 

Спорт.
На территории Томского района для организации физкультурно-оздоровительной и спортивной работы продолжает функционировать 154 спортивных сооружения. Фактическая единовременная пропускная способность всех спортивных сооружений по состоянию на 01.10.2022 составляет 4 394 человек/смена.

В целях улучшения материально-технической базы спортивной инфраструктуры за период 9 месяцев 2022 года:

- поставлены и установлены 4 малобюджетные спортивные площадки по месту жительства и учебы на территориях Заречного (д. Черная Речка), Воронинского (с. Воронино), Корниловского (с. Корниловского) и Октябрьского (с. Октябрьское) сельских поселений в рамках реализации регионального проекта «Спорт – норма жизни»;
- создано 6 уличных спортивных площадок с тренажерами и детскими спортивными комплексами в д. Халдеево, с. Октябрьское, с. Александровское, д. Тахтамышево, с. Кафтанчиково и д. Борики за счет средств бюджетов различных уровней;
- установлена модульная спортивная раздевалка для переодевания и хранения спортивного инвентаря и оборудования в п. Аэропорт на прилегающей к хоккейному корту территории;
- построены и введены в эксплуатацию современные спортивные сооружения, включающее в себя футбольное поле 40х20, баскетбольная площадка 30х18, теннисный корт, городок со спортивными тренажерами и комплексами для воркаута, беговая разминочная дорожка на 100 метров на территории пос. Молодежный Малиновского сельского поселения в рамках муниципального-частного партнерства между Администрацией Малиновского сельского поселения и АО «СибАГРО».
В результате улучшения материально-технической базы спортивной инфраструктуры уровень обеспеченности населения Томского района спортивными сооружениями за 9 месяцев 2022 года увеличился до 49,3% от нормативной потребности. 

В рамках реализации Календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Томского района на 2022 год, за 9 месяцев текущего года проведено более 100 физкультурных и спортивных мероприятия с участием более 7 500 человек. 

В рамках реализации Закона Томской области от 13.12.2006 № 314-03 «О предоставлении субсидий местным бюджетам на обеспечение условий для развития физической культуры и массового спорта» физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу с населением по месту жительства на территории 19 сельских поселений Томского района проводили 57 инструкторов по спорту. Общее количество занимающихся физической культурой и спортом по месту жительства составило 4 239 человек, в том числе 2 085 детей и подростков в возрасте до 18 лет.

В рамках Календарного плана физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий с населением по месту жительства на 2022 год на территориях населенных пунктов муниципального образования «Томский район» проведено более 190 досуговых, физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, участие в которых приняли более 12 000 человек.

В целях реализации Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» на территории Томского района проведено 9 муниципальных фестивалей, а также более 15 выездных мероприятий по приему испытаний с участием более 1 500 человек.

Сборная команда Томского района в июне 2022 года стала победителем традиционных Областных летних сельских спортивных играх «Стадион для всех». Сборные команды Томского района приняли участие во всех региональных Фестивалях ВФСК «ГТО», по результатам которых становились победителями и призерами.
Культура.
На 01.10.2022 общее количество учреждений культуры сохранилось на уровне 77 объектов. 

На протяжении 9 месяцев 2022 года:

- велось улучшение материально-технической базы учреждений культуры (приобретение музыкальной аппаратуры, оргтехники, костюмов, мебели);

- проведен текущий ремонт помещений МБУ «Октябрьский ДК», МБУ «ДК с. Томское», МБУ «ДК с. Новоархангельское», МБУ «СКЦ «Мечта», МБУ «КСЦ «Радость» п. Мирный, МБУ «ЦД», МБУ «СДК с. Межениновка», Курлекская библиотека-филиал, всех детских школ искусств;

- пополнен книжный фонд на 5625 экземпляров.

За указанный период на территории Томского района проведены такие брендовые мероприятия, как фестиваль реконструкции «Семилуженское поле», фестиваль «Петра и Февронии», культурно-образовательный фестиваль «Праздник кедра», фестиваль бардовской песни «Я верю в нашу общую звезду, памяти В.С. Высоцкого» и др. Коллективы Томского района продолжают участвовать в областных и международных конкурсах. 
В 2022 году количество учреждений культурно-досугового типа к уровню 2021 года также не изменилось и составило 38 объектов. 

Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в районе в 2022 году сохранился на уровне 2021 года - 65,5% от нормативной потребности.

В ряде учреждений культурно-досугового типа проведен текущий ремонт помещений. Количество муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2022 году составило 13 единиц.

В Томском районе самая крупная библиотечная сеть в Томской области, которая включает в себя 39 библиотек. Специалисты обслуживают почти 12 000 читателей в год, организуют массовые мероприятия, готовят выставки и конкурсы, предоставляют беспрепятственный доступ к информации и литературному наследию нашей страны. 

В 2022 году в рамках реализации регионального проекта «создание муниципальных модельных библиотек» в Курлекской библиотеке-филиале был выполнен текущий ремонт: произведена покраска стен, заменены полы, напольные покрытия, установлены натяжные потолки и новая электропроводка.   

Уровень фактической обеспеченности общедоступными библиотеками в 2022 году сохранился на уровне 2021 года.
11. Демографическая ситуация
В последние годы наблюдалось постоянное увеличение численности населения в Томском районе. 
Вместе с тем, за январь-июнь 2022 года население сократилось на 15 человек, что обусловлено:

- естественной убылью населения в количестве 47 человек, что связано со снижением рождаемости на 2,9% по причине вступления в детородный возраст малочисленного поколения 90-х годов и увлечением смертности на 14,4% по причине роста летальных исходов от болезни системы кровообращения, новообразований, а также внешних причин смерти;

- снижением миграционного прироста на 89,7% или на 278 человек по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.      

Коэффициент рождаемости на отчетную дату составляет 12,2 родившихся детей на 1 000 человек населения (на 01.07.2021 – 12,6), коэффициент смертности – 13,4 умерших на 1 000 жителей района (на 01.07.2021 – 11,7), коэффициент естественной убыли, соответственно, достиг 1,2 человек на 1000 населения (на 01.07.2021 – естественный прирост – 0,9 человек на 1000 населения). 
Таким образом, численность постоянного населения по состоянию на 01.07.2022 составила 81 501 человек.  
Учитывая динамику естественной убыли населения и снижения его миграционного прироста, в целом за текущий год население Томского района, по оценке, сократится на 261 человека и по состоянию на конец года составит 81 255 человек. Среднегодовая численность населения за 2022 год, по оценке, достигнет 81 386 человек. 

