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Справка 
о работе Совета ветеранов Томского района за 2020 год.
В 2020 году районный Совет ветеранов и все первичные ветеранские организации работали надреализацией Постановления пленума совета ветеранов Томской области от 18.12.2019г. №32, над реализацией программ (областной и районной) патриотического воспитания граждан,  ведомственной целевой программы «Повышения качества жизни граждан старшего поколения Томского района»,Подготовка и проведение мероприятий, посвященных 75-годовщине Победы в Великой Отечественной войне,  Дню памяти и скорби 79-летию начала Великой Отечественной войны, Году Памяти и Славы. Реализация Указов Президента РФ, Правительственных решений, направленных на улучшение экономических и социально – бытовых условий жизни старшего поколения; «Стратегии действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года».	Подготовка и проведение отчетно-выборных собраний в первичных ветеранских организациях, отчетно - выборной конференции районного  совета ветеранов.
Наша районная организация объединяет  в своих рядах 58 первичных ветеранских организаций в которые входят 21379 пенсионера по возрасту, это почти четвёртая часть населения района, в том числе старше 80-и лет 2910 человек.
Ветеранов  Великой Отечественной войны -10
Ветеранов труда - 8656, из них
  Ветеранов Томской области - 3094
  Тружеников тыла – 372
Детей войны -  703
Участников локальных войн - 442, из них 
 Участников  боев в Афганистане -  86.
Работа районного Совета ветеранов велась по плану, утвержденному на заседании Президиума совета ветеранов, согласованному с Главой района,  работа совета ветеранов планируется ежемесячно, ежеквартально, на год. 
За отчётный период районный Совет ветеранов провел 2 пленума, 8заседаний  президиума Совета ветеранов. Ведутся протоколы заседаний пленумов и президиумов, организован контроль завыполнением  принятых решений.
Число  первичных ветеранских организаций  не увеличилось, но  увеличилось число пенсионеров в этих организациях (за счет привлечения пенсионеров малочисленных деревень: д.Романовка Новорождественского сельского поселения, д. ПеровкаТурунтаевского сельского поселения, д. Некрасово. п. КлючиБогашевского сельского поселения, д. СухоречьеВороненского сельского поселения, а также  активизировали свою работу по привлечению пенсионеров   в свои ряды первичные организации с. Богашево, д. Кисловка, с. Кафтанчиково, с. Зоркальцево, мкр. Южные Ворота, с. Моряковский Затон, с. Октябрьское и др.).
При районном  совете ветеранов работают постоянные комиссии – это комиссия по организационно-методической работе, по патриотическому воспитанию молодежи, социально-бытовая комиссия,   комиссия  по  оздоровлению ветеранов и ревизионная. Комиссии проводят свои заседания в соответствии с планом мероприятий совета ветеранов.
Районный совет ветеранов,  первичные организации и  музеи Томского района много внимания уделяют    патриотическому воспитанию населения района и прежде всего молодёжи.
В нашем районе имеется  15 - музеев и 10 комнат боевой и трудовой славы, 2 класса – музея,  паспортизировано 12 музеев.
В этом учебном году, несмотря на пандемию (с конца марта до 1 сентября 2020г), музеи работали очень активно, т. к. в стране широко праздновали 75-летие Победы и 2020 год был объявлен Годом памяти и славы. Вместе с детьми руководители музеев вели поисковую и исследовательскую работу. Активно участвовали в районном конкурсе «Мой дом -мое село» 6 музеев, а в областной исследовательской конференции (Томский район и г. Северск)-8 музеев. 
В феврале в Межениновской школе состоялся районный конкурс экскурсоводов в рамках Форума музеев, посвященного 75-летию Победы, в котором приняли участие команды семи музеев. В данной школе все посетили новый музей, посвященный истории ст. Межениновка и Герою Советского Союза Ф. М. Зинченко. В новом музее в Семилужках состоялась областная конференция «Их имена достойны памяти», где тоже приняли участие представители семи музеев района. 
Для проведения районного конкурса музеев был подготовлен приказ и положение по конкурсу, кроме областного положения и Анкеты в районном было предусмотрено подготовка методических разработок мероприятий музея. 11 сентября 2020 года жюри подвели итоги районного смотра-конкурса музеев и музейных комнат по патриотическому воспитанию в 2019/20 учебном году.
В конкурсе приняли участие 10 музеев и музейных комнат. Шесть музеев, занявших 1-е и 2-е места были отправлены на областной конкурс. Это музеи школ: Мазаловский, Зоркальцевский, Моряковский,  Чернореченский, художественный музей –мастерская «Мирная игрушка» и музей истории образования Томского района. Все 10 музеев награждены Почетными грамотами и небольшими подарками.
В  декабре прошел ежегодный   районный конкурс «Мой дом – мое село», посвященный 75-летию Победы нашего народа в Великой Отечественной войне, где активно участвуют кроме учащихся, педагоги, работники  библиотек, социальных комнат, Домов культуры,  и ветераны. Из 54 работ были представлены исследовательские работы, видео фильмы, презентации, буклеты и прочие творческие проекты.
17 сентября 2020 года Совет ветеранов совместно с руководителем музея истории образования Томского района  в Администрации Томского района подвели итога районного проекта «Памяти земляков» - это ежемесячные экскурсии в села, где именами участников Великой Отечественной войны названы улицы или учреждения. Таких экскурсий состоялось восемь, изданы закладки и сборник по итогам данного проекта. На мероприятии присутствовали руководители музеев, педагоги, библиотекари и работники ДК культуры, которые приняли активное участие в этом проекте. Им были вручены Почетные грамоты, книги «Памяти земляков», «О тех, кто брал Рейхстаг»,  «Победа в солдатской шинели».Была также подготовлена выставка методических разработок руководителей музеев. 
По итогам данного мероприятия подготовлена также презентация по проекту «Памяти земляков» и выложена на сайте Администрации Томского района.
Музеи Томского района  участвуют в областном конкурсе «Мои этнические корни», по итогам этого конкурса издан  4-й сборник, готовится издание 5-го сборника.Совет ветеранов Томского района всегда принимает участие в подведении итогов данных  конкурсов.
Музеи Томского района используют новые формы работы: форум «Битва экскурсоводов», видеозанятия, передвижные выставки, викторины (прошли в д. Черная Речка, д. Кисловка, д. Нелюбино»). Так, музеем истории образования Томского района была организована выставка «Парад победителей» по участникам ВОВ Томского района, она также прошла и  онлайн. 
В музеях Томского района к 75-летию Победы было проведено 75 уроков мужества, на которых присутствовали школьники, труженики тыла ветераны. 
Музеи  и советы ветеранов приняли участие в онлайн конкурсах: в конкурсе проводимой ВПП «ЕДИНАЯ  РОССИЯ» «Лучший уголок памяти  Великой Отечественной войны»;в конкурсе областного совета ветеранов и Департамента ЗАГС Томской области  - конкурса фотографий «Великая любовь Великой войны», музеи Томского района приняли участие в областном конкурсе  «Лучший школьный музей памяти Великой Отечественной войны».
Ежегодная конференция «И память, и подвиг и боль на века», проводимая областным советом ветеранов, совместно с районным советом ветеранов и департаментом общего образования Томской области, которая должна была пройти в д. Кисловка   в марте текущего года из-за карантина,её перенесли и она пройдет в заочном формате в конце октября. 
Прошла онлайн конференция по педагогике, в которой приняли участие 4 музея Томского района. Методические разработки руководителей музеев Томского района стали призерами многих областных конкурсов: ТОИПКР, Пироговских чтений, «Растим патриотов России», ОЦДО.
Отметил свой 35-летний  юбилей музей «Память» д. Нелюбино МБОУ «Нелюбинская СОШ», до конца года отпразднуют  юбилеи -  50-летиемузей писательницы Галины Николаевойд. Мазалово МБОУ «Мазаловская СОШ»   и 35 лететиемузей «Боевой и трудовой славы» им. Р. Д. Мананниковойс. Новорождественское МБОУ «Новорождественская СОШ» им. В.И. Овчинникова.
Было организовано  15 новых выставок.
Совет ветеранов и советы ветеранов сельских поселений приняли активное участие в работе по сбору сведений об участниках войны умерших в мирное время  для Книги Памяти «Отвага в бою, доблесть в труде».
Совет ветеранов п. Басандайка  совместно с  Домом культуры, библиотекой при содействии местного отделения партии «Единая Россия» готовит к изданию  книгу воспоминаний об участниках ВОВ  п. Басандайка.
В с. Межениновка д. Кисловка, с. Зоркальцево, с. Малиновка, п. Копылово, п. Мирный, п. Молодёжный, с. Богашево, с. Моряковский Затонс. Октябрьское и др.прошли совместныевстречи с ветеранами, учащимися, детьми из детского сада и участниками боевых действий в Афганистане.
В. п. Басандайка  ежегодно проходит Мемориальный марафон памяти Кавалера Ордена Мужества Д.А. Козлова, погибшего на  Северном Кавказе. Марафон объединяет людей разных поколений  и воспитывает  молодёжь на примерах мужества и героизма.
В Турунтаево в рамках кружка «Хочу все знать» прошла встреча с тружениками тыла, 1-ого сентября по  приглашению школы  представители совета ветеранов  провели первые уроки – уроки знаний, продолжают собирать материал по военной тематике о тружениках тыла, о детях войны, об исчезнувших деревнях, которые входили в Турунтаевское поселение.
В с.  Вершинино, п. Копылово, с. Зоркальцево, с. Моряковский Затон, с. Курлек, с. Рыбалово, с. Межениновка и др. в честь 75-летия Победы прошли акции по высадке саженцев кедра, деревьев, в которых принимали участие ветераны, школьникии жители сельских поселений. 
Совет ветеранов совместно с Управление культуры Томского района проводит районный конкурс «Салют, Победа!», в этом году он прошёл в п. Молодёжный, в нем приняли участие 24 хоровых и вокальных коллективов, лучшие коллективы это (народный хор «Виктория» д. Кисловка, вокальный ансамбль «Околица» с. Корнилово и народныйхор «Сибирская душа» п. Зональная Станция), но принять  участие в областном фестивале ветеранских хоровых и вокальных коллективов «Салют, Победа!» не смогли в связи с установлением карантина.
В связи с  празднованием 75- летием Победы ВОВ нашими районнымикорреспондентами и руководителями музеев было подготовлено много  материалов о тружениках тыла, детях войны для публикации в газетах «Томское Предместье» и «Ветеранские вести» (о Бедареве И.Р.  д. Кисловка, об отце и сыновьях Галустовых с. Зоркальцево, о Корниловой А.А., о Баевой Г.А. об Азовцеве И.И. с. Турунтаево, об учителях фронтовиках из с. Моряковский Затон, о Лещинском Г.В. д. Нелюбино,   обАмерхановой А.А. с. Тахтамышево и др.).
Почти все советы ветеранов являются частыми посетителями  школ, активно сотрудничают с директорами школ, с музейными работниками, библиотекарями, работниками  социальных комнат, работниками Домов Культуры,  а также с обществом  инвалидов.
В этом году празднование  «Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне», прошло  необычно, районного мероприятия  и шествия «Бессмертного полка не было,в связи с введением карантина, но все равно поздравления участников ВОВ состоялись.
Активисты совета ветеранов, депутаты поселений, руководители Администраций возложили цветы и венки к памятникам участникам ВОВ, зажгли свечи. Поздравления участникам ВОВ, труженикам тыла, детям войны были по интернету, были и «Окна Победы», «Фонарики Победы», акция «Мы вместе» и многое другое. Так, в некоторых селах активисты совета ветеранов, работники домов культуры, представители Администрации  поздравляли участников ВОВ с автомобилей, которые были украшены флагами и транспарантами, звучали поздравления,песни военных лет  (с. Межениновка, с. Октябрьское, п. Мирный, с. Наумовка, п. Молодежный и др.) В некоторых селах  у Домов культуры выставляли портреты участников ВОВ  (с. Октябрьское, д. Нелюбино, с. Рыбалово и др.). Во всех Домах культуры Томского района звучала музыка, песни военных лет и поздравления участникам ВОВ, труженикам тыла, детям войны. В с. Моряковский Затон был открыт новый мемориал Славы  и установлены информационные стенды на улицах названных именами участников ВОВ, обновлен мемориальный комплекс в п. Басандайка, построен новый памятник в с. Тахтамышево и др.
К 75-летию Победы многие организации Томского района (Дома культуры, библиотеки, учреждения образования) также стали использовать новые формы работы снимают и выкладывают ролики о тружениках тыла, участниках войны, о знатных людях района, поздравления ко всем знаменательным датам на  сайтах своих поселений.
Во всех  сельских поселениях тружеников тыла,  участников ВОВ поздравили с праздником и вручили подарки Главы поселений,  представители совета ветеранов, депутаты сельских поселений, районной и Законодательной Думы, а также  уже пятый раз  наших ветеранов поздравляли с праздником молодые люди из клуба ВАЗ ПАТРИОТ ТОМСК.
Ежегодно принимаем участие в подготовке и проведении Декады инвалидов.
 Одним из основных направлений реализации государственной программы по патриотическому воспитанию граждан является увековечение памяти воинов, погибших при защите Отечества. Во многих сёлах каждой весной проводятся субботники по уборке сельских кладбищ. Ветеранские организации совместно с волонтерами проводят очистку захоронений участников войны, не имеющих родственников в том или ином селе. 
Районный совет ветеранов и советы ветеранов первичных ветеранских организаций  работают по сбору сведений и документов на установку бесплатных мраморных надгробий участникам ВОВ, умершим до 12 июня 1990 года. На сегодняшний день в совете ветеранов имеется  список на установку 45-ти  надгробий участникам ВОВ. В 2020 году  было установлено 7 надгробий участникам ВОВ, умершим до 12 июня 1990 года.
В Томском районе имеется всего: мемориалов, памятников, стел -84, памятных досок участникам ВОВ и заслуженным людям Томского района -56.
В связи с 75-ой годовщиной ВОВ в Томском районе отремонтировано и благоустроено30  памятников, мемориалов погибшим воинам.
Совет ветеранов совершенствует формы и методы работы с ветеранским активом-проводим выездные заседания президиумов, семинары, совещания с участием руководителей первичных организаций, ветеранского актива. Так, в феврале 2020 прошла встреча с главврачами больниц Томского района по вопросам обеспечения медицинскими услугами  населения и пенсионеров Томского района. Но не все запланированные мероприятия удалось провести, так не состоялась встреча с  руководителями силовых структур и ведомств Томского района, в июне т.г. не смогли провести президиум по обмену опытом в выездом в с. Воронино и ещё ряд мероприятий. Но  районный совет ветеранов совместно с центром социальной поддержки населения Томского района  принял участие в подготовке проекта  «Серебряная нить».
Активисты районного ветеранского движения продолжаютприсоединяются к всероссийскому добровольческому движению «Серебряное волонтерство». По итогам рассмотрения заявлений, девятнадцать  волонтеров в возрасте 55+ получили именные волонтерские книжки общего образца. 
Проводим обучение пенсионеров компьютерной грамотности  вместе с соцзащитой Томского района. В 2020 году с местным отделением партии «Единая Россия» провели районный конкурс по компьютерной грамотности и приняли участие в областном компьютерном конкурсе онлайн в июне месяце, во всероссийском конкурсе. А в с. Рыбалово прошло мероприятие, посвященное Дню интернета в России, познакомились с различными сайтами и  как использовать интернет в обыденной жизни.
Выезжали по оказанию методической помощи в первичные  ветеранские организации п. Зональная станция, мкр. Южные Ворота, с. Новорождественское, д. Новомихайловка, с. Томское, с. Калтай.
Председатель совета ветеранов совместно со специалистами Томского района выезжал на встречи с ветеранским активом и жителями  сельских поселений по назревшим вопросам (по ремонту дорог, по вопросам освещения улиц, по транспортному сообщению, медицинскому обслуживанию (работа ФАПов), работе социальных служб сельских поселений – это Новорождественское,  Богашевское, Воронинское, Спасское, Зональненское,Зоркальцевское,  Моряковское сельские поселения. 
Ветеранские организации в поселениях вместе с работниками социальной защиты ежегодно проводят обследование социально - экономических условий жизни ветеранов, с составлением актов обследования и передачей документов в Администрацию сельских поселений, 
 всех нуждающихся в ремонте квартир, а также выявляют тех пенсионеров, которые нуждаются в оформлении в дома престарелых, одновременно  выявляют нуждающихся пенсионеров в опеке на дому.
В этом году на оказание помощи в ремонте квартир нашим ветеранам, труженикам тыла, участникам ВОВ  было выделено  1750 000 рублей.
В с. Новорождественское оказана помощь в ремонте квартир пяти труженикам тыла.в с. Итатка оказана помощь в ремонте квартир 3 труженикам тыла.
В с. Итатка была оказана социальная помощь двум пенсионерам.
В с. Рыбалово была оказана социальная помощь на дому 9 пенсионерам др.
В с. Октябрьское был проведен ремонт в квартирах четырех тружеников тыла.
Вс. Моряковский Затон была выплачена компенсация на ремонт жилья  одной труженице тыла.
В п. Рассвет оказана помощь в ремонте квартир двум участникам ВОВ и др.
Районный совет и первичные ветеранские организации через областные и районные органы здравоохранения проводят оздоровление тружеников тыла, вдов умерших участников ВОВ, ветеранов труда. На 2020 год областным советом ветеранов на оздоровление ветеранов Томского района было выделено 110,000 рублей. В районной больнице с.  Тимирязевское должны были пройти  лечение 30 человек, у нас имеются пять палат повышенной комфортности, в участковой больнице с. Моряковский Затон пролечится 25 человек – одна палата повышенной комфортности. Но в связи с коронавирусной пандемией лечение приостановлено.В  этом году не прошли лечение  и в реабилитационном  центре  на Мокрушино.  Оздоровление прошли только  8 человек в горбольнице  г. Томска № 2 (ул. Карташова, 38).
И в  этом годуу нас остаются те же проблемы с   лекарственным обеспечением льготников, высокие цены на лекарственные препараты в коммерческих аптеках в сельских поселениях, неукомплектование специалистами ФАП сельских поселений, отсутствие физиокабинетов,  трудности в приобретении талонов  к узким специалистам - рассматривались на встречах  совета ветеранов совместно с главврачами  районной больницы с. Тимирязевское, п. Светлого, участковых больниц Моряковской и  Лоскутовской.
Администрацией Томского района для проведения районных мероприятий с ветеранами  2019 году по программе «Повышение качества жизни граждан старшего поколения Томского района»  было выделено 560 000 рублей.
В том числе были выделены денежные средства в размере 185 000 рублей на подписку  районной газеты «Томское предместье» для  пенсионеров, ветеранов и инвалидов Томского района. 
Всех юбиляров – участников войны, тружеников тыла, ветеранов труда, долгожителей Глава Томского района поздравляет с днем рождения. Ветеранам – долгожителям вручается Почетная грамота и подарок. Так,  в текущем году на это было выделено из программы 75.000 рублей.
 Уже пятый год осваиваем денежные средства по уникальному конкурсу социальных проектов для первичных ветеранских организаций «С любовью к Томскому району», на данный конкурс депутатами Думы Томского района было согласовано выделение 580.000 рублей. Первичные ветеранские организации данный конкурс ждут с большим воодушевлением, поскольку на местах появилась возможность поднять проводимые мероприятия на новый уровень. Как пример, на выделенные средства были пошиты сценические костюмы для выступлений ветеранских вокальных групп, приобретались ноутбуки, принтеры, фотоаппараты, телевизор, бумага, поздравительные открытки, канцелярские товары, различные подарки и сувениры для награждения юбиляров-пенсионеров.
Совет ветеранов Томского района и Советы ветеранов сельских поселений принимают активное участие в смотрах-конкурах: компьютерной грамотности, ветеранских подворий, первичных ветеранских организаций, в проводимых Губернаторских приемах к знаменательным датам истории, в акции «Не гаснет памяти свеча».
В Томском районе советы ветеранов первичных организаций принимают самое активное участие в акции «Ветеранам глубинки – народное внимание и заботу»  они совместно с тимуровцами принимают участие в поздравлении ветеранов с праздниками, днями рождения, помогают в чистке снега, уборке квартиры, а также выявляют одиноко проживающих пенсионеров для оказания им социальных услуг и закреплению социального работника.
Наши первички также участвуютв акции «Вы вместе по жизни идете давно».В2020 году11супружеских пар отметили свои юбилеи.
Одним из направлений в работе ветеранских организаций является организация досуга представителей старшего поколения. И в этой работе мы тесно сотрудничаем с областным советом ветеранов, работниками культуры, с социальными комнатами,  библиотеками, депутатами разного уровня и Администрацией Томского района. 
Формы досуга разнообразны, в Томском районе работают 87 различных клубов по интересам (охвачено-2056 человек) и 46 – ветеранских хора и вокальные группы (охвачено- 602 человека).
В   феврале2020г. отметила свой15- летний юбилейвокальная группа«Сударушки»  «Культурный центр п. Басандайка».
В клубах организованы сольное и групповое пение, лекции образовательного характера, чтение стихов, настольные игры, рукоделие, рисование, изготовление поделок, вязание, плетение и т.д. Работают кружки:
· «Клубок», «Здоровье», «Ромашка», «Хозяюшка», «Рукодельница», «Поделки из природного материала и сухоцветов», «Резьба по дереву» -  Богашевское сельское поселение
· «Умелые руки», «Хочу все знать» -Турунтаевское поселение 
· «Рукодельница», «Книголюб» -Зоркальцевское сельское поселение
· «Здоровье» - Рыбаловское сельское поселение
· «Ретро» - Заречное сельское поселение
· «Праздник самовара» д. Нелюбино
· «Дамский клуб» -  п. Басандайка
· «Наши руки не знают скуки» п. Синий Утес» и др. 
· В   клубах «Здоровье» ветераны занимаются на тренажерах,   скандинавской  ходьбой  в   п.Молодежный и д. Поросино, п. Синий Утёс, с. Рыбалово, д. Кисловка, с.Турунтаево, Южные Ворота и др.
Советы ветеранов проводят акции «Подари людям добро», «Помоги ближнему» - с. Турунтаево, д. Воронино, с. Богашево, д. Кисловка и др. 
 Работают литературные и музыкальные гостиные - в с. Турунтаево, с. Рыбалово, с.Богашево, с. Моряковский Затон, д. Кисловка, п. Мирный, с. Зоркальцево и др. в которых знакомились с творчеством С. Есенина, М. Исаковского, И. Исаева, Э. Багрицкого, А. Чехова прошли встречи с Томскими поэтами и писателями: Г.К. Скарлыгиным,Т.Назаренко и др.
Все это объединяет представителей старшего поколения по интересам, и цель у них одна -  общение. Ветераны поют песни, проводят новогодние огоньки, КВН, обмениваются кулинарными рецептами, рассадой, пьют чай на травах, оформляют буклеты, видеоматериалы, проводят конкурсы и выставки, выезжают коллективно на спектакли и концерты. Участвуют в народных праздниках:
· Новогодние огоньки
· Рождественские посиделки
· Проводы зимы - празднование масленицы – с блинами, плясками, играми, катанием на лошадях (д. Воронино, д. Кисловка, С. Богашево, с. Коларово, с. Новорождественское и другие)
· Районный праздник Петра и Февронии (с. Коларово)
· День сенокоса (с. Турунтаево) и другие праздники.
Наши пенсионеры активно участвуют в областных, районных, поселенческих мероприятиях, посвященных Дню защитника Отечества, Дню Победы, Дню России, Дню села, Дню сенокоса, и др.
Й	Районный совет ветеранов работает в сфере оздоровления. Так, большой популярностью в Томском районе стала пользоваться скандинавская ходьба. Особенно популярен этот вид спорта в п. Молодежный, д. Поросино, п. Синий Утёс, с. Рыбалово, д. Кисловка, с. Турунтаево, п. Мирный, п. Копылово, с. Зоркальцево, п. Заречный, с. Семилужки и д. Воронино.В группах «Здоровье» пенсионеры занимаются на тренажерах и ЛФК, зимой ходят на лыжах, а летом проводят велопробеги, проходят ветеранские старты, осень и зимой ходят в однодневные походы (с. Рыбалово, с. Богашево, с. Лучаново, с. Турунтаево, п. Молодежный с. Семилужки, с. Октябрьское). Пенсионеры Томского района с начала года готовились к  сдаче норм  ГТО, уже были подготовлены списки желающих принять участие, но вынуждены били перенести это мероприятие на следующий год.
Пенсионеры – ветераны спорта педагогического труда Томского района уже дважды принимали участие в областных спортивных соревнованиях - в фестивале «Здоровой образ жизни».
В связи с тем, что наш район дальнеудаленный по территории, пенсионеры посещали   видеолекции по здоровому образу жизни и питанию через библиотеки сельских поселений, которые проводились Томской академией активного долголетия.  
Наши пенсионеры из 10 сельских поселений приняли участие в заочном фотоконкурсе «Возраста у вдохновения нет!», проводимый Департаментом социальной защиты населения Томской области, областным советом ветеранов и областной библиотекой им. А.С. Пушкина и получили дипломы участников фотоконкурса и в подарок книги;
В рамках социального туризма пенсионеры и инвалиды нашего района неоднократно выезжали в г. Томск в краеведческий, художественный музеи и музей НКВД, в музей - истории образования Томского района д. Кисловка и музей – мастерская «Мирная Игрушка», в Семилуженский острог, музей Эушта, в Ботанический сад и очень все сожалеют, что в этом году не смогли совершить  прогулки на теплоходе по реке Томь.
А районная газета «Томское Предместье» провела следующие конкурсы: в мае в период самоизоляции  -   конкурс частушек « Нескучный карантин»,  поэтический марафон «Победные строки», в июле конкурс «Пугало огородное - творчество народное» в котором приняли участие наши творческие пенсионеры Томского района.
В связи с ограничительными мерами, принятыми по предупреждению распространения на территории Томской области новой коронавирусной инфекции, у нас в районе в прежнем формате не проводилась районная выставка «Дары природы», а  прошел конкурс   в онлайн-формате. Конкурс проводился Управлением по культуре, спорту, молодежной политике и туризму Администрации Томского района совместно с Томский районным советом ветеранов.
Заявки и фотографии конкурсных работ на участие в районной онлайн-выставке «Дары природы – Урожай 2020» были поданы от 47 первичных ветеранских организаций сельских поселений Томского района. С 10 сентября по 20 сентября 2020 года  работы участников  были выставлены  на сайт https://vk.com/okatr.
С 10 сентября до 20 сентября 2020 года прошло открытое онлайн-голосование.
Победитель конкурса выбирался наибольшим количеством голосов. Участники конкурса были награждены дипломами участника и поощрительными призами.
В этом году районный праздник «День старшего поколения» не проводился, а прошел в сельских поселениях в формате онлайн.  Дома культуры совместно с активистами совета ветеранов записывали видеоролики с поздравлениями пенсионерам и выкладывали их на сайтах Администраций,  в соцсетях, выпустили  плакаты с поздравлениями старшему поколению.
Администрации сельских поселений помогают пенсионерам в поддержке и развитии личных подсобных хозяйств.В населенных пунктах, таких как  с. Богашево, д. Воронино, с. Семилужки, с. Зоркальцево,  п. Зональная Станция, п. Молодежный, п. Копылово, д. Наумовка, с. Новорождественское, с. Октябрьское, п. Синий Утёс, с. Турунтаево в августе-сентябре проведены выставки «Дары природы», выставки цветов. В сельских поселения Томского района Администрации проводят конкурсы по благоустройству по номинациям: «Лучшая частная усадьба», «Лучший цветник» вкоторыхактивно принимают участие наши пенсионеры, получают грамоты, благодарности и подарки.
Районный совет ветеранов, ежегодно подводит итоги районного смотра-конкурса ветеранских подворий и направляет лучших из них на областной конкурс «Ветеранское подворье» в этом году на конкурс представлено восемь ветеранских  подворий от Томского района.
Наши ветераны имеют активную жизненную позицию, постоянно принимают участие в избирательных кампаниях, работают в избирательных комиссиях, наблюдателями от партий, так в этом году принимали участие  в голосовании на референдуме РФ,в выборах депутатов Совета Октябрьского сельского поселения и депутатов Думы Томского района.
Наши пенсионеры активно вливаются во Всероссийское волонтерское движение «Серебряные волонтеры», помогают одиноким пенсионерам в приобретении лекарств, продуктов лицам старшего поколения в период самоизоляции, обеспечивают овощами нуждающихся, доставляют газеты, квитанции, продукты, собирают и адресно передают одежду, обувь, предметы быта нуждающимся  семьям, а также шьют  и раздают защитные маски в период самоизоляции, очищают от мусора кладбища, совместно со школьникамиприводят в порядокмемориалы участников ВОВ (с. Турунтаево, д. Воронино, с. Рыбалово, д. Кисловка).
Большую помощь в нашей работе оказывает местное отделение партии «Единая Россия», которая направляет тимуровские, волонтерские отряды для оказания помощи нуждающимся пенсионерам. У нас  в Томском районе работают тимуровские отряды: в д. Кисловка, с. Кафтанчиково,  д. Чёрная речка, п. Зональная Станция, п. Рассвет,    с. Новорождественское, п. Синий Утес,  д. Ново - Архангельское,  с. Турунтаево; юноармейцы: п. Молодежный, п. Копылово, п. Мирный, с. Малиновка, с. Томское, с. Итатка;  волонтеры: с.Рыбалово, д. Нелюбино, с. Октябрьское, с. Вершинино, которые вместе с вожатыми и с членами совета ветеранов бывают у пенсионеров, помогают им убрать снег, сложить дрова  убрать квартиру, поздравить с праздником тружеников тыла и вдов умерших участников ВОВ и т.д.
Для повышения эффективности работы первичных ветеранских организаций Томского района мы провели обучающий семинар, на котором своим опытом работы поделились советы ветеранов с. Зоркальцево, с. Турунтаево, п. Молодежный
В районе активно работают ветеранские организации Рыбаловского сельского поселения (председатель Серых В.К.), Турунтаевского сельского поселения (председатель Г.И. Бондаренко),  д. Воронино (председатель И.Н. Клепцова), д. Кисловка (Т.П. Скрипченко), с. Зоркальцево (председатель Т.А. Кантуева),  д. Поросино (председатель В.Е. Маслий),  с. Моряковский Затон (председатель  Т.А. Галигузова), Октябрьского сельского поселения  (председатель В.А. Цедрик),    с. Богашево сельского   (председатель Н.И. Шарабурова),  Малиновского сельского поселения  (председатели Александров А.В. и Филимонова Т.И.), п. Зональная Станция (председатель Е.В. Примакова), с. Новорождественское (председатель Н.Н. Фирсова), с. Межениновка (председатель С.Я Лысак), п. Басандайка (Т.Н. Метелева  – п. Басандайка) и др. 
Активизировалась работа и там, где у нас пришли в советы новые председатели:Н.Н. Фирсовас. Новорождественское, М.И. Стрельникова – п. Мирный, В.А. Язькова – п. Заречный.
Ветеранские активисты принимают участие и в издании поселенческих газет – «Сельский перекресток» - с. Зоркальцево, «Сельский вестник» -  с. Турунтаево, «Родная газета» - с. Моряковский Затон, «Богашевские вести» - с. Богашево. 
Наши народные корреспонденты постоянно освещают все самые интересные события, которые проходят в районе с участием ветеранов, печатают поздравления юбилярам в нашей районной газете «Томское Предместье», в областной ветеранской газете «Ветеранские вести», размещают материалы на сайте Администрации Томского района. Много интересных материалов представляют о жизни своих ветеранах, о встречах с писателями, поэтами, художниками наши народные корреспонденты – это В.Е. Маслий из д. Поросино, Т.А. Кантуева – с. Зоркальцево, В.Д. Гиляка - д. Березкино, С. Котова из с. Турунтаево, О. Скворцова из с. Рыбалово, Т.М. Гойник- с. Новорождественское,  историю нашего района освещает С. Вершинина.Наши журналисты Ю. Кривокрасова и О. Чайковская  из газеты «Томское Предместье»  очень интересно освещают все проводимые ветеранские мероприятия в районе.
Вся большая работа, которая проводится районным Советом ветеранов, советами ветеранов сельских поселений направлена на то, чтобы как можно больше пенсионеров были охвачены разного рода деятельностью и были социально активны. Именно поэтому Совет ветеранов старается втянуть в активную культурную, спортивную, духовную, творческую деятельность пенсионеров. Таким образом, участвуя в различных праздниках, спортивных мероприятиях, культурных встречах, мы помогаем не только людям в организации досуга и развлечений, но и во всестороннем развитии Томского района. 
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Председатель Совета ветеранов
Томского района                                                                                  Г.И. Неверов        
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