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О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Томской области за 2015 год

и их планируемых значениях на 3-летний период
I. Экономическое развитие
П.1 Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения в отчетном году составило 388,77 единиц, показатель увеличился на 10,28 единиц, что составляет 102,72% к уровню 2014 года.

В 2015 году в Томском районе насчитывается 2803 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 1652 индивидуальных предпринимателей.

В прогнозном периоде до 2018 года показатель будет увеличиваться, но незначительно. На изменение данного показателя влияет прогнозируемый рост численности населения района, темпы роста которого превышают темпы роста числа субъектов малого и среднего предпринимательства. 

В условиях сложившейся финансово-экономической ситуации задача по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства требует особого внимания. Следует отметить ряд проблем, которые сдерживают развитие малого и среднего предпринимательства на территории Томского района, в том числе создание новых субъектов малого и среднего предпринимательства:

- проблемы привлечения финансовых ресурсов при реализации предпринимательских проектов и осуществлении текущей деятельности;

- дефицит квалифицированных кадров;

- снижение покупательского спроса населения;

- высокие цены на энергоресурсы, коммунальные услуги;

- сложная финансово-экономическая ситуация в стране.

На уровне Томского района поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществлялась в 2015 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Томского района на 2015-2020 годы», которая направлена на формирование условий для развития малого и среднего предпринимательства в районе.

Посредством участия в региональном отборе поддержки муниципальных программ развития малого и среднего предпринимательства на реализацию муниципальной программы в 2015 году было привлечено средств из областного бюджета на сумму 6251,6 тыс. руб., в целом объём финансирования программы в 2015 г. составил 6951,6 тыс. руб.

Основное финансирование программы – 87% было направлено на реализацию конкурса предпринимательских проектов «Развитие», который в 2015 году был проведен в седьмой раз. По результатам конкурса предоставлена поддержка 14 начинающим предпринимателям на общую сумму 6051,6 тыс. руб. 

С целью популяризации предпринимательской деятельности в 2015 году проведены следующие мероприятия:

- праздничное мероприятие, посвященное профессиональному празднику «День Российского предпринимательства в Томском районе»;

-
Моряковским бизнес-инкубатором проведены обучающие семинары для учащихся старших классов Моряковской, Рыбаловской и Богашевской СОШ на тему «Развитие предпринимательских компетенций молодежи»;

- предоставлена поддержка организации, являющейся управляющей компанией Моряковского бизнес-инкубатора;

- закуплено торговое оборудование для ярмарочной уличной торговли.   

-
создан сайт «Малый бизнес Томского района» (www.mb.tradm.ru), где представлены полезные информационные материалы, новости, аналитические и обзорные материалы субъектам малого и среднего бизнеса.

В целях создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в Томском районе была утверждена новая муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в Томском районе на 2016-2020 годы». 

П.2 Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций 

В 2015 году указанный показатель практически не изменился к уровню 2014 года и составил 64,83%. Значительного увеличения по данному показателю не произошло по причине недостаточной поддержки малого предпринимательства со стороны государства в условиях нестабильной экономической ситуации в части снижения отчислений во внебюджетные фонды, упрощения требований со стороны банков для получения кредитов для субъектов малого и среднего предпринимательства, снижения процентной ставки по кредитам. 

Отдельно следует отметить проблему развития «неформальной занятости» населения, «теневого сектора» в экономике района. Основными сферами неформальной занятости являются:

- объекты потребительского рынка;

- пилорамы;

- такси и грузоперевозки;

- строительные и ремонтные работы;

- производственные цеха;

- сельское хозяйство и др.

В указанных сферах на территориях отдельных сельских поселений легальный бизнес уступает свои позиции «теневому» бизнесу из-за большой разницы в величине непроизводственных издержек.

В качестве мер решения данной проблемы Администрацией Томского района в 2015 г. предлагалось повысить размер административного штрафа за незаконную предпринимательскую деятельность, а также снизить платежи во внебюджетные фонды для легального бизнеса.

Существующие проблемы малого предпринимательства препятствуют более динамично увеличивать объемы производства, проводить расширение действующего бизнеса, создавать новые малые предприятия. Поэтому доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий увеличивается незначительно.

В плановом периоде до 2018 года показатель увеличится до 64,88%, за счет реализации мероприятий государственной поддержки малого и среднего предпринимательства, а также работы по снижению «неформальной занятости».

П.3 Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя. 

По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Томской области объем инвестиций в основной капитал в расчете на одного жителя по итогам 2015 года по Томскому району составил 15311 руб., что составляет 60,88% от уровня 2014 года. Следует отметить общую тенденцию снижения объема инвестиций в основной капитал.
Снижение данного показателя в районе связано с уменьшением объема инвестиций в основной капитал по таким видам экономической деятельности, как: «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» - 55% к уровню 2014 года, «Обрабатывающие производства» - 41,6%. Следует отметить, что объем инвестиций в основной капитал крупными организациями составил в 2015 г. - 805,8 млн. руб., снижение составило 37,5% к уровню 2014 года, объем инвестиций за последние два года снижается.

В плановом периоде до 2018 года показатель увеличится до 18286,28 руб., за счет реализации инвестиционных проектов на территории Томского района, среди них:

- Строительство фермы крупного рогатого скота молочного направления в д. Кудринский участок (организация, реализующая проект - СПК (колхоз) «Нелюбино»);

- Промышленно-складской комплекс в Калтайском сельском поселении (ООО «Артлайф»);

- Первый сельский парк «Околица» (ООО «Международный фестиваль - конкурс «Праздник Топора», ОГАУ «Центр делового сотрудничества и отдыха «Томь», НАУК «Сельский спортивно – досуговый комплекс» Зоркальцевского сельского поселения);

- Проект промышленной разработки Южно-Александровского и Кусковско-Ширяевского участков Туганского ильменит-цирконового россыпного месторождения, расположенного на территории Томской области (ОАО «ТГОК «Ильменит»);

- Строительство жилого района «Южные ворота» на земельном участке в границах поселка Зональная станция (ОАО «ТДСК»);

- Строительство микрорайона «Северный парк» (ООО Группа компаний «Карьероуправление»);

- Строительство молочного комплекса на 1800 дойных коров с. Рыбалово (ООО «Межениновская птицефабрика»);

- Санация свинокомплекса Томский (ЗАО «Сибирская Агарная Группа»);

 - Молочный комплекс на 1700 голов КРС с. Турунтаево (ООО «СПАС»);

- Завершение строительства цеха цельномолочной продукции на заводе «Томское молоко» в д. Нелюбино (ИП Сёмкин В.В.);

- Производство мобильных комплексов связи на базе автомобилей «КАМАЗ» (АО «НПФ  «Микран»);

- Создание нового производственного комплекса в д. Петрово (ООО «Снэк Фуд»);

- Семилуженский культурно-исторический комплекс (строительство Дома-музея «Дорожный павильон Цесаревича») (инициатор -  Администрация Томского района);
- Строительство животноводческого комплекса мясного направления в с. Вершинино (КФХ Колпаков М.П.);

- Спортивно-оздоровительный комплекс «Томские Альпы» в с. Вершинино (ООО «Спортивный круглогодичный комплекс «Том-СКИ Альпы»).

П.4 Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
В 2015 году данный показатель увеличился до 44,24%, что составило 112,91% от уровня 2014 года. Этому способствовал рост количества земельных участков, являющихся объектами налогообложения в 2015 году на 22228,52 га.

В 2015 году по земельным вопросам Администрацией Томского района через операционный сектор «Единое окно» принято и обработано 5057 заявлений, поступивших от физических и юридических лиц, что составляет 95% к уровню 2014 года. 

По итогам 2015 года было подготовлено 3920 постановлений, из них: о предоставлении земельного участка (1315 постановлений), о прекращении аренды (720 постановлений), о предварительном согласовании предоставления земельного участка (405 постановлений), о формировании земельного участка (349 постановлений), об утверждении схемы расположения земельного участка (154 постановлений) и другие. 

В связи с изменениями в Земельный Кодекс РФ в части перераспределения полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, 326 договоров купли-продажи земельных участков были заключены с Администрацией Томского района, а с 01.03.2015 г. более 470 договоров купли-продажи земельных участков заключено с Администрациями сельских поселений по месту расположения участков. 

В 2015 году Администрацией Томского района проведены аукционы по продаже земельных участков и аукционы на право заключения договоров аренды земельных участков в отношении 26 земельных участков на общую сумму 8 800,4 тыс. руб. Администрациями сельских поселений проведены аукционы по продаже земельных участков и аукционы на право заключения договоров аренды земельных участков в отношении 28 земельных участков на общую сумму 7 491,8 тыс. руб.
П.5 Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

Показатель в 2015 году составил 80%, тогда как в 2014 году показатель составлял 76,0%. Увеличение показателя произошло в связи с увеличением объемов производства сельскохозяйственной продукции в 2015 году. 

Оценивая итоги работы агропромышленного комплекса, можно сказать, что 2015 год выдался более успешным, чем 2014 год, что положительно сказалось на показателях работы в растениеводстве и животноводстве района. 

По всем производственным показателям сельскохозяйственными предприятиями и КФХ района в растениеводстве получен рост продукции в сравнении с 2014 годом, а именно:

- увеличено производство зерновых и зернобобовых культур в амбарном весе (37988,9т/36693,1т) на 3,5 %;
- увеличено производство картофеля (33105,5т/29359,5т) на 12,8%;
- увеличено производство овощей в открытом грунте (11026,3т/8243,06т) на 33,7%;

- увеличено производство овощей в закрытом грунте (2170,2т/1822,3т) на 19,1%.
Впервые за 10 лет введено в оборот 1800 га пахотных земель сельскохозяйственными предприятиями ООО СПК Межениновский (1000 га) и КФХ Колпаков М.П. (800 га). Этими же предприятиями получены лучшие показатели урожайности зерновых культур в районе – более 20 ц/га.

 Положительная динамика роста продукции получена и в животноводстве: 

- произведено молока в сельскохозяйственных организациях – 22,6 тыс. тонн, что на 344 тонн больше чем в 2014 году;
- продуктивность фуражной коровы за 2015 год составила 5,4 тыс. кг, что больше на 188 кг чем в 2014 году; 

- реализовано на убой (в живом весе) скота и птицы 105,6% от уровня 2014 года, что больше на 5,4 тыс. тонн. 
В результате программы реконструкции животноводческих помещений ООО «СПК Межениновский» и ООО «Спас»   улучшены условия содержания и кормления КРС в хозяйствах. Тем самым увеличена продуктивность коров и производство молока.

Говоря о молочном животноводстве необходимо отметить, что сегодня есть перспектива развития отрасли, а именно в ближайшее время планируется:

-  строительство молочного комплекса на 1800 коров в с. Рыбалово; 

-  строительство Турунтаевского молочного комплекса на 1200 коров;

- ведется строительство нового современного коровника на 320 коров на Кудринской ферме СПК «Нелюбино»;

- ведется строительство фермы для содержания поголовья мясных коров на 500 голов в с. Вершинино КФХ Колпакова М.П. В перспективах фермера – строительство комплекса по содержанию 3000 мясных коров с годовой реализацией на убой более чем 100 тонн мяса КРС;

 К сожалению, в производстве сельскохозяйственной продукции возникли трудности в связи с введением санкций и понижением курса рубля - увеличились стоимость сельскохозяйственной техники и оборудования, а также процентные ставки и, соответственно, снизилась доступность банковских кредитов. 
В таких условиях государственной финансовой поддержки для сельскохозяйственных товаропроизводителей недостаточно. Но, тем не менее, в 2015 году сельхозпроизводителями: приобретено 9 зерно и кормоуборочных комбайнов, 17 новых тракторов, в том числе 11 энергонасыщенных, картофелепосадочный комплекс и прочее почвообрабатывающее оборудование для заготовки кормов на общую сумму 103 млн. рублей.

Валовая прибыль по результатам финансовой деятельности сельскохозяйственного производства Томского района в 2015 году с учетом крупных агрокомплексов составила 139 млн. руб., выручка - более 10 млрд. руб.  Из 25 сельхозпредприятий района (без учета агрокомплексов), 20 закончили год с прибылью. Валовая сумма прибыли составила 61,5 млн. рублей при выручке - 1068,6 млн. рублей.

 Среди стабильно и эффективно работающих предприятий, кроме крупных агрокомплексов, следует отметить: ООО «Племзавод Заварзинский», ООО «Трубачево, ООО «Спас», ООО  «СПК Межениновский», ООО «Агрофирма «Зоркальцевская», ООО «Колпаков» и КФХ «Колпаков».

 Такие мероприятия, как увеличение посевных площадей, увеличение урожайности с/х культур, увеличение поголовья КРС, соблюдение агротехнических сроков, будут способствовать достижению планируемых значений показателей в 2016-2018 годах.        

П.6 Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. 

Показатель - доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в 2015 году увеличился до 29,26%, что составило 150% к уровню 2014 года, по данному показателю произошло ухудшение значения в отчетном году, поскольку увеличилась протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в 2015 году до 348 км, что составило 145,72% к уровню 2014 года. 

При этом протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2015 году уменьшилась до 1189,2 км, что составило 97% к уровню 2014 года. В связи с паспортизацией дорог, проведенной в 2015 году, была уточнена фактическая протяженность автомобильных дорог общего пользования в Томском районе местного значения.

Из средств бюджета Дорожного фонда Томского района в 2015 году было выделено средств в размере 17616,8 тыс. руб., из них на содержание дорог в границах муниципального района - 13360,0 тыс. руб., а также на ремонт дорог - 4 256,8 тыс. руб.

В рамках программы «Развитие транспортной системы в Томской области» из областного бюджета на дорожную деятельность Томского района и сельских поселений, входящих в его состав, было затрачено 2 241,9 тыс. руб.

Также из местного бюджета для обеспечения безопасности на автомобильных дорогах общего пользования местного значения в границах Томского района и сельских поселений было затрачено 500,0 тыс. руб.

Ежегодно сельским поселениям оказывается помощь в виде инертных материалов: ГПС, щебень, песок, кирпич. Распределение происходит согласно поданных заявок от сельских поселений.

В планируемом периоде до 2018 года данный показатель будет на уровне 29,26%, в случае если не будет увеличена статья расходов в бюджете на обслуживание дорог. При недостаточном финансовом обеспечении данный показатель в плановом периоде будет ухудшаться.

П.7 Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)
В отчетном периоде показатель снизился на 0,01% и составил 1,70% по сравнению с 2014 годом. В плановом периоде до 2018 года показатель будет уменьшаться за счет увеличения среднегодовой численности населения Томского района.

П.8 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников
По данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Томской области в 2015 году среднемесячная заработная плата по ряду крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций сложилась в размере 29,1 тыс. руб., что выше показателя 2014 года на 5,7%. Наиболее высокая заработная плата в 2015 году сложилась в сфере деятельности транспорта и связи – 40,6 тыс. руб., наиболее низкая заработная плата в сфере сбора, очистки и распределения воды – 19,0 тыс. руб. В плановом периоде до 2018 года данный показатель увеличится до 34835,94 руб.

Одной из главных задач, решаемых в ходе модернизации региональных систем общего образования – это повышение престижа педагогического работника. Согласно Указа Президента от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» поставлена задача обеспечить: увеличение к 2018 г. размера реальной заработной платы в 1,4 - 1,5 раза, доведение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до средней заработной платы в сфере общего образования. На решение этой задачи были направлены существенные объемы бюджетных ассигнований, в результате заработная плата педагогического персонала в 2015 году возросла, что позволило выдержать установленный уровень заработной платы.

По итогам 2015 года средняя заработная плата педагогических работников в дошкольных учреждениях составила 19432,0 рублей, прирост по отношению к 2014 году – 106,67%. 

Средняя заработная плата учителей за 2015 год составила 31284,0 рублей, увеличение составило 100,2% к уровню в 2014 года.

Прогнозируется рост заработной платы и у других педагогических работников образовательных учреждений. Уровень средней заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений, установленный соглашением с Департаментом общего образования, выполнен на 100%.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата педагогических работников учреждений культуры и искусства в 2015 году составила 19886,80 руб., прирост заработной платы по отношению к 2014 году составил - 104,6%. На 2016 год средняя заработная плата запланирована в размере 16604,7 руб. (согласно дорожной карте), на 2017 год прогнозируется в сумме 35266,8 руб.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта по показателю в 2015 году не изменилась и осталась на уровне 2014 года в размере 12688,55 руб., поскольку фонд заработной платы работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта не увеличился. В плановом периоде на 2016-2018 годы показатель не изменится и останется на том же уровне. Показатель взят по муниципальному автономному учреждению «Центр физической культуры и спорта Томского района», подведомственному отделу по молодежной политике и спорту Администрации Томского района.
II. Дошкольное образование

П.9 Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.

Показатель в 2015 году составил 68,32%, тогда как в 2014 году данный показатель составлял 58,84%. На указанный показатель повлияло увеличение численности детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольное образование, на 119,3% к уровню в 2014 года. 
Приоритетной задачей на 2014-2016 годы является ликвидация очередности на зачисление в дошкольные учреждения 3-7 лет, в соответствии с п.1а Указа Президента РФ №595 от 07.05.2012. В рамках ведомственной целевой программы «Развитие системы дошкольного образования в Томском районе», а также в результате освоения средств федерального бюджета, выделенных на модернизацию региональной системы дошкольного образования, для решения данной задачи в 2015 году были построены 4 дошкольных учреждения: МАДОУ «ЦРР-детский сад д. Кисловка» (с. Тахтамышево); МАОУ «Копыловская СОШ» на 70 мест; МАОУ «Калтайская СОШ» Томского района на 55 мест и МБДОУ «Детский сад «Радужный» п. Зональная Станция» Томского района на 145 мест. 
В 2015 году было введено 506 новых дополнительных дошкольных мест после капитальных ремонтов в: МБДОУ «Детский сад п. Аэропорт» на 38 мест; МБДОУ «Детский сад с. Зоркальцево» на 38 мест; МБДОУ «Детский сад д. Воронино» на 15 мест; МБДОУ «Детский сад КВ д. Нелюбино» на 20 мест; МАДОУ «ЦРР - детский сад д. Кисловка» на 25 мест; МБДОУ «Детский сад с. Кафтанчиково» на 25 мест; МБДОУ «Детский сад с. Батурино» на 20 мест; МБДОУ «Детский сад ОВ п. Рассвет» на 30 мест и т.д.  

П.10 Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет. 

По данному показателю наблюдается уменьшение в 2015 году до 21,25%, что к уровню 2014 года составляет 93%. 

В результате реализации мероприятий по обеспечению доступности дошкольного образования, охват детей в возрасте от 1 года до 6 лет услугами дошкольного образования в 2016 году в Томском районе увеличился на 684 чел., из них 506 мест введены дополнительно. По итогам 2015 года в Томском районе был полностью выполнен Указ Президента РФ по достижению к 2016 году 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Данный показатель направлен на снижение в последующие годы за счет снижения численности детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения. Очередность детей в 2014 г. составила 1374 ребенка, а в 2015 г. уменьшилась на 59 детей и составила 1315 ребенка, в прогнозном периоде до 2018 года показатель снизится до 800 детей.
П.11 Доля муниципальных, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений. 

Доля объектов дошкольных образовательных учреждений, требующих капитального ремонта, в общем объеме муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2015 году составила 8,70%, тогда как в 2014 году данный показатель составил 34,78%, то есть показатель снизился в 4 раза. 

На начало 2015 года осуществляли деятельность 23 дошкольных образовательных учреждения. В сентябре 2015 года открылось новое дошкольное образовательное учреждение - МБДОУ «Детский сад «Радужный» п. Зональная Станция» Томского района на 145 мест.
Зданий, которые находятся в аварийном состоянии, в Томском районе нет. 
В 2015 г. проведен капитальный ремонт в 8 дошкольных образовательных учреждениях: МБДОУ «Детский сад с. Кафтанчиково» Томского района; МБДОУ «Детский сад КВ д. Нелюбино» Томского района; МБДОУ «Детский сад д. Воронино»; МБДОУ «Детский сад КВ п. Молодежный» Томского района; МБДОУ «Детский сад п. Аэропорт»; МБДОУ «Детский сад с. Зоркальцево» Томского района; МБДОУ «Детский сад с. Батурино» Томского района; МБДОУ «Детский сад п. Рассвет» Томского района.
В планируемом периоде данный показатель будет составлять 0%, в связи с проведенным ранее в полном объеме капитальным ремонтом зданий в дошкольных образовательных учреждениях Томского района.
III. Общее и дополнительное образование

П.12 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам.

Показатель в 2015 году «Доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен (ЕГЭ) по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам» составил 99,57% (1 выпускник не преодолел минимальный порог по математике).

Доля выпускников, участвовавших в ЕГЭ и набравших от 81 до 100 баллов по предметам, в 2015 году составила 11,49 %, что выше показателя 2014 года (10,73%). Результаты ЕГЭ позволяют установить уровень освоения выпускниками основных образовательных программ среднего общего образования. Русский язык и математика являются обязательными предметами для прохождения государственной итоговой аттестации. В 2015 году средний тестовый балл по русскому языку составил 63,72, что выше результата 2014 года (61,64). Средний тестовый балл по математике составил 42,52. 

Медали в 2015 году получили 16 выпускников 11 класса (6,2% от общего количества выпускников), из них медаль «За особые успехи в учении» (федеральная) получили 14 выпускников, 2 выпускника получили медаль «За особые достижения в учении» (региональная). 

В плановом периоде показатель остается, как и прежде, на высоком уровне.   

П.13 Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.
Доля выпускников, не получивших аттестат, в 2015 году составила 0,39% рост составил 114,7% к уровню 2014 года. Ухудшение показателя произошло за счет снижения численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений на 31 выпускника в 2015 году, при этом показатель количества выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, остался на том же уровне, что и в предыдущем году (1 выпускник).
В прогнозе к 2018 году показатель составит 0,25%, за счет увеличения численности выпускников образовательных учреждений, а также более качественной подготовки к сдаче экзаменов по ЕГЭ.
П.14 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Показатель в 2015 году увеличился до 79,34%, что к уровню 2014 года составляет 101,29%. Одной из главных задач является создание современных (комфортных, безопасных) условий для обеспечения учебного процесса обучающихся, оснащение учреждений современным оборудованием для обеспечения равных условий по предоставлению качественного общего образования. Реализация мероприятий по этому направлению позволила увеличить на 6% число школ, в которых созданы современные условия для обучения, их доля составляет 85% от общего числа школ Томского района. В 2015 году открылся бассейн в МБДОУ «Детский сад с. Кафтанчиково» Томского района.

 В целях реализации Федерального закона от 23.11.2009 №261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» поиск новых эффективных энергосберегающих технологий для получения теплоты, позволяющих не только уменьшить расходы на обеспечение здания теплом, но и дающих возможность наладить автономное теплоснабжение без привязки к внешним магистралям и сетям, актуален практически для всех отраслей экономики. 

В 2015 году функционируют 3 дошкольных учреждения с повышенным уровнем энергоэффективности зданий. 
При использовании геотермального отопления учреждения социальной сферы Томского района не ограничены в возможности регулировать подачу тепла, начинать и заканчивать отопительный сезон в зависимости от собственных предпочтений, в связи с чем снижается заболеваемость детей, растет удовлетворенность граждан получаемыми муниципальными услугами.

Целенаправленно велась работа по оснащению школ учебно-производственным и лабораторным оборудованием.  Полностью закрыта потребность в интерактивных досках на этапе начального образования. Каждое из 23 дошкольных учреждений Томского района получило интерактивное оборудование стоимостью не менее 100 тысяч рублей. 

В МАОУ «Итатская СОШ» Томского района оборудован дополнительный интерактивный класс: планшетные нетбуки, цифровые лаборатории по физике, химии, биологии. В МАОУ «Малиновская СОШ» Томского района приобретен передвижной интерактивный класс, позволяющий мобильно организовывать работу с детьми с разными образовательными потребностями. В МАОУ «Копыловская СОШ» Томского района открыт электронный образовательный центр на базе школьной библиотеки с целью расширения информационного образовательного пространства. В 2015 году израсходовано 2 520 тыс. рублей на установку программно – аппаратного комплекса «Стрелец – мониторинг», обеспечивающего дублирование сигнала о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников объекта в 33 образовательных организациях Томского района.

В рамках реализации программы «Обеспечение безопасности участников образовательного процесса Томского района» в 2015 году проведены такие мероприятия как:

- установка или ремонт ограждений вокруг территории в 16 образовательных организациях;

- установка приборов уличного освещения (освещение территорий образовательных организаций) в 10 образовательных организациях;

- установка систем контроля доступа в 10 образовательных организациях;

- установка тревожной сигнализации в 12 образовательных организациях;

- монтаж систем внутреннего и наружного видеонаблюдения в 23 образовательных организациях. Освоено по программе 5000 тыс. рублей.

В Томском районе подвоз обучающихся обеспечивают 24 общеобразовательных учреждения, из них 14 учреждений осуществляют подвоз из двух и более населенных пунктов. В 2015 году приобретено два новых автобуса марок «Газель» и «Соболь» в двух учреждениях Томского района. Школьные автобусы оборудованы тахографами, автоматизированными системами управления движением (ГЛОНАСС). 

Профильное обучение в МБОУ «Воронинская СОШ» Томского района реализуется с использованием дистанционных технологий (имеется договор о сотрудничестве с ТГПУ «Центр дополнительного физико-математического и естественнонаучного образования»). 

Учитывая особенности района, для создания равных условий по предоставлению доступного качества образования необходимо развивать дистанционное образование. 
Ведется работа по улучшению материально-технической базы школьных столовых, возросла оснащённость пищеблоков современным технологическим оборудованием. Приобретены пароконвектоматы, мармиты, электроплиты, холодильники, морозильные камеры, мебель, посуда и др. Получают горячее питание 98,7% обучающихся.    

Осуществляется регулярное размещение информации на сайтах образовательных учреждений Томского района (100 %).
 По всем общеобразовательным учреждениям Томского района проводится электронный (ежеквартальный) мониторинг модернизации системы общего образования образовательных учреждений.

 Число вакантных должностей в 2015 году - 27 единиц, что составило 135% к уровню 2014 года. В прогнозном периоде до 2018 года данный показатель будет уменьшаться до 6 единиц, за счет активизации кадровой политики и сокращения текучести кадров. По сравнению с 2014 годом количество прошедших курсы повышения квалификации в 2015 году возросло на 2%. Обучаются (переподготавливаются) по направлению «Менеджмент в образовательных организациях» в ФГБОУ ВПО «Томский государственный педагогический университет» 5 руководителей.
30 учителей Томского района в 2015 году получили стипендию Губернатора в конкурсе на стипендию лучшим учителям.

В 2015 году в систему общего среднего образования прибыло 8 молодых учителей.

Всего аттестованных учителей в образовательных организациях Томского района - 336 человек (43,1 % от общего числа учителей по муниципальному образованию), что на 2,5% больше по сравнению с 2014 годом.

П.15 Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений. 
Показатель в 2015 году увеличился в 2,8 раза по сравнению с 2014 г. и составил 14,71%. Рост произошел в результате увеличения количества зданий, которые требуют капитального ремонта, с 2 единиц в 2014 году до 5 единиц в 2015 году, при снижении с 38 до 34 общеобразовательных учреждений к уровню 2014 года.
Зданий, находящихся в аварийном состоянии, в Томском районе нет.

В декабре 2015 года завершилась реорганизация МБОУ «Богашевская В(С)ОШ» Томского района (вечерняя школа) путем присоединения к МБОУ «Богашевская СОШ им. А.И.Федорова» Томского района.
Одной из самых серьезных проблем отрасли является физический износ зданий образовательных учреждений из-за длительной эксплуатации. Темпы износа зданий существенно опережают темпы их реконструкции. Более половины зданий и сооружений учреждений образования требуют капитального ремонта. В основной части общеобразовательных учреждений  Томского района капитальные ремонты проводились частично (кровля, санузлы, фасады, инженерные системы, эвакуационные выходы замена на пластиковые окна, ремонт спортивных  залов). 

В 2015 г. проведен капитальный ремонт в 6 общеобразовательных учреждениях: МБОУ «Поросинская СОШ» Томского района; МБОУ «Зоркальцевская СОШ» Томского района (д. Березкино); МБОУ «Межениновская СОШ» Томского района; МБОУ «Чернореченская СОШ» Томского района; МБОУ «Новоархангельская СОШ» Томского района; МБОУ «Петуховская СОШ» Томского района.
К началу 2019 года планируется строительство школы на 1100 мест в пос. Зональная Станция, мкр. «Южные ворота». В связи с активной застройкой новых микрорайонов в с. Корнилово в 2018 - 2019 годы также планируется строительство школы.

В прогнозируемом периоде до 2018 года показатель снизится и составит 8,33%.
П.16 Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Показатель в 2015 году увеличился до 81,96%, что к уровню 2014 года составляет 100,7%.

Предоставление качественного образования предполагает не только обновление содержания образования, но и сохранение здоровья обучающихся. Наблюдается положительная динамика увеличения доли детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Вопросу сохранения здоровья школьников уделяется особое место: 
- создана инфраструктура школы – медицинский кабинет и пищеблок, оснащенные современным оборудованием в соответствии с требованиями СанПиН; осуществляется мониторинг состояния здоровья учащихся посредством ведения «Технологических карт здоровья школьников», включающих результаты медицинских осмотров (показатели группы здоровья, заболеваемости, физического развития и др.) и оценку уровня организации медицинского обслуживания в школьных медицинских кабинетах, либо при ФАП, закрепленных за образовательными учреждениями;

- организация образовательного процесса – выстраивание режима работы школы и воспитательной деятельности, направлено на формирование позитивного отношения школьников к «здоровому образу жизни». Команда Томского района приняла участие в областных соревнованиях в региональных конкурсах «Воспитывать здоровое поколение», «Школа – территория здоровья» «Профилактика – путь к здоровью!».
За летний период была проведена работа по оздоровлению обучающихся. Для предоставления мер социальной поддержки, обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, не проживающим в образовательных организациях, осуществляющим образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, организовано бесплатное двухразовое питание в размере 103 рубля в день за счет средств областного бюджета. 
В прогнозном периоде до 2018 года показатель снизится и составит 74,09% за счет увеличения числа детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 
П.17 Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 
Показатель в 2015 году составил 6,52%, что меньше уровня 2014 года на 12,6%. Снижение показателя произошло за счет снижения числа детей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену (кроме вечерних (сменных) муниципальных общеобразовательных учреждениях) на 43 ребенка в 2015 году, а также за счет увеличения общего числа детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях на 418 человек. В прогнозном периоде до 2018 года показатель имеет тенденцию к росту за счет увеличения количества обучающихся во вторую смену по причине проведения занятий по внеурочной деятельности, а также в связи со строительством новых микрорайонов в с. Корнилово, п. Зональная Станция, д. Кисловка. 

П.18 Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Показатель в 2015 г. снизился до 100,56 тыс. руб. что к уровню 2014 г. составляет 94,9%. На указанный показатель повлияло увеличение среднегодовой численности учащихся в общеобразовательных учреждениях по сравнению с 2014 годом на 7%. 
В 2015 году были привлечены дополнительные средства: внебюджетные источники, средства на модернизацию, областные средства, средства местного бюджета на капитальный ремонт, мероприятия по повышению энергоэффективности, дополнительные средства из фондов непредвиденных расходов, спонсорская поддержка. К завершению 2016 года прогнозируется увеличить общий объем расходов за счет участия Томского района в различных государственных программах, что позволит привлечь дополнительное финансирование. 
В общеобразовательных организациях для занятий физической культурой и спортом в рамках подпрограммы «Развитие инфраструктуры дошкольного, общего и дополнительного образования в Томской области» государственной программы «Развитие образования в Томской области» была выделена субсидия на капитальный ремонт спортивного зала в МБОУ «Лучановская СОШ» в размере 3 707,741 тыс. рублей, капитальный ремонт МБОУ «Кисловская СОШ» Томского района в размере 3 453,75 тыс. рублей; оснащение спортивной площадки МАОУ «Малиновская СОШ» Томского района в размере 4 258,59 тыс. рублей.

В 2015 году был произведен капитальный ремонт спортивного зала МБОУ «Межениновская СОШ» Томского района на общую сумму 2 499,87 тыс. рублей. В 2015 году израсходовано 2 520 тыс. рублей на установку программно – аппаратного комплекса «Стрелец – мониторинг».
Осуществлялись выплаты стипендии Губернатора Томской области лучшим учителям в размере 8000 рублей в месяц (Постановление Губернатора Томской области от 06.06.2012 N 72.
В прогнозном периоде показатель снизится до 78,31 тыс. руб. за счет увеличения среднегодовой численности учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений.

П.19 Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы. 
В 2015 году в Томском районе увеличился на 12,76% охват детей, получающих услуги по дополнительному образованию и составил 46,8%. Функционирует 9 муниципальных организаций дополнительного образования детей, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам. В МБОУ по дополнительному образованию реализуются программы физкультурно-спортивного, туристско-краеведческого, художественного, социально-педагогического, естественнонаучного, технического направлений.

Каждая организация осуществляет свою работу на базе общеобразовательных организаций Томского района. 

МБОУ ДО «ДЮСШ №1» Томского района и МБОУ ДО «ДЮСШ №2» Томского района по итогам года стали лучшими учреждениями дополнительного образования детей физкультурно-спортивной направленности в Томской области (соответственно 3 место и 1 место).

 В 2015-2016 учебном году в 9 учреждениях дополнительного образования Томского района занимается 3728 детей. По краткосрочным программам МБОУ ДО «Дом Детского Творчества» Томского района - 204 человека. В общеобразовательных организациях, лицензированных на предоставление дополнительного образования – 420 человек. В 9 спортивных клубах – 868 человек. Итого 5220 детей (48% от общего количества детей и молодежи в возрасте от 5 до 18 лет).

В 2015 году в системе дополнительного образования детей проведено более 100 районных мероприятий. Доля обучающихся, принимающих участие в региональных, всероссийских и международных мероприятиях, составила 21% (1047 человек), в общей численности обучающихся по программам общего образования в  учреждениях дополнительного образования  детей (5220  обучающихся); из  них, участники мероприятий муниципального уровня - 43%,  регионального уровня – 19 %;  всероссийского - 3%;  международного - 1,7%;  из них, доля победителей и призеров мероприятий регионального, всероссийского  и международного  уровней составляет – 10 %  (507 обучающихся).
В 2015 году повысилось количество участников в «Президентских состязаниях», в них приняло участие 5593 школьников или 75,6% от общего числа обучающихся (в 2014 г. - 5198 школьников или 73% от общего количества обучающихся), и в «Президентских спортивных играх» - приняло участие 3341 школьников или 82,7% от общего числа обучающихся (в 2014 г. -  3201 школьников или 81% от общего количества обучающихся).
Все мероприятия, запланированные в 2015 году выполнены в полном объеме.
В плановом периоде показатель не изменится и останется на уровне 46,8%. 

IV. Культура

П.20 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, парками культуры и отдыха. 
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в районе в 2015 году составляет 121,82% от нормативной потребности, что к уровню 2014 года составило 104,7%. 
Изменение данного показателя связано с изменениями в структуре учреждений культуры. Увеличилось количество клубов и учреждений клубного типа в 2015 году на 5% и составило 67 единиц. Нормативная потребность в клубах и учреждениях клубного типа в 2015 году осталась на уровне 2014 года. На период 2016 - 2018 годы данный показатель прогнозируется на том же уровне.
Уровень фактической обеспеченности в 2015 году библиотеками составил 7,87%, что к уровню 2014 года составляет 96%. Нормативная потребность в библиотеках в 2015 году увеличилась до 127 единиц, что к уровню 2014 года составляет 104,1%. В плановом периоде показатель останется на том же уровне до 2018 года.
П.21 Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры. 
Показатель 2015 года составил 23,46%, произошло увеличение данного показателя на 1,6% по сравнению с 2014 годом. В 2015 году ремонта помещений учреждений культуры не проводилось по причине отсутствия денежных средств в бюджетах сельских поселений.
Количество муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, по сравнению с 2014 годом увеличилось на одно и составило 19 единиц.

П.22 Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.
Объектов культурного наследия находящиеся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации в районе не имеется.

V. Физическая культура и спорт
П.23 Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. 
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в Томском районе, составила в 2015 году 11%, что к уровню 2014 года составляет 93%. 

Снижение показателя связано со снижением численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом на 6,3%, к уровню 2014 года. Данный показатель составил 7931 человек и включает всех занимающихся физической культурой и спортом среди взрослого населения и детей.

Для развития физической культуры и спорта на территории Томского района действовали ведомственные целевые программы «Молодежь, физическая культура и спорт в Томском районе» и «Развитие массового спорта и подготовка спортивных сборных команд Томского района на 2015 год». Для повышения эффективности организации физкультурно-массовой и спортивной работы населения в МАУ «Центр физической культуры и спорта Томского района» работают 7 тренеров по физической культуре и спорту. Спортивно-массовой работой с населением занимаются 45 инструкторов по физической культуре, ими проведено более 400 спортивно-массовых мероприятий в сельских поселениях района.

В 2015 году было подготовлено и проведено среди взрослого населения района 38 районных спортивно-массовых мероприятий и 10 мероприятий среди молодёжи.
В 2015 году сборная команда Томского района приняла участие в 20 областных соревнованиях, в которых занимала 1, 2 и 3 места (1 место в XXXII областных зимних сельских спортивных играх «Снежные узоры» с. Каргасок и 1 место в XXIX областных летних сельских играх «Стадион для всех» с. Зырянское).

Спортсмены Томского района приняли участие во Всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам, гиревому спорту, русской лапте, баскетболу. 

С целью вовлечения молодежи в активные занятия физкультурой и спортом в сельских поселениях района проведена ежегодная акция среди молодежи района «Займёмся спортом». 

 Для пропаганды здорового образа жизни, приобщения населения к спорту проведен районный конкурс на звание «Лучший спортсмен года».

В прогнозном периоде в 2016-2018 годы запланировано увеличение показателя до 11,23% за счет увеличения количества спортивных секций на территории Томского района, повышения уровня и объема работы спортивных инструкторов, строительства и реконструкции спортивных объектов, в том числе в сфере образования.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
П.24 Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего, в том числе введенная в действие за один год. 
Данный показатель по итогам 2015 года составил 24,70 кв. м на одного жителя и вырос на 18% к уровню 2014 года. Площадь жилых помещений, введенная в действие за год, выросла до 2,23 кв. м. на одного жителя. Причинами роста показателя являются: близость Томского района к областному центру, реализация программы «Жильё для российской семьи», развитая транспортная доступность района, относительно небольшая стоимость возводимого жилья.
Как и в предыдущие годы по объемам ввода жилья Томский район является одним из первых среди районов Томской области. В 2015 году было введено – 161,4 тыс. кв. м. жилья, рост к 2014 году составляет 140%. Достижение значения показателя обусловлено активизацией индивидуального жилищного строительства, индивидуальными застройщиками за год было введено 123,3 тыс. кв.м. (76% в общем объеме введённого жилья). 
Ожидается, что в ближайшие пять лет темпы жилищного строительства сохранятся на высоком уровне, при этом произойдут изменения в структуре жилищного строительства. Если ранее при вводе жилья доминировали индивидуальные застройщики (в 2015 году их доля в объеме введенного жилья - 76 %), в ближайшие годы ожидается увеличение доли частных инвесторов, ведущих комплексную застройку.
В рамках государственной программы «Жилье для российской семьи» реализуется строительство жилья экономического класса в п. Зональная станция (мкр. Южные ворота) и в п. Кисловка (мкр. Северный парк).  В мкр. Южные ворота в 2015 году введены в эксплуатацию 2 многоквартирных жилых дома.
Помимо многоэтажной застройки на территории Томского района в рамках государственной программы «Развитие малоэтажного строительства в Томской области на 2013 – 2017 годы» в 2015 году разработано 3 проекта планировки территорий площадью около 73 га (с. Рыбалово, с. Корнилово и п. Рассвет, д. Кисловка), для предоставления под строительство жилья экономического класса, в том числе многодетным семьям и иным льготным категориям.  Общее количество проектов планировки, разработанных Администрацией Томского района для предоставления под жилье экономического класса, составило 13 проектов.
До 2018 года планируется увеличение данного показателя до 27,78 кв.м. на человека.

П.25 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего. 
Показатель площади земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, в 2015 году снизился на 45% и составил 31,86 гектар. Снижение показателя связано со снижением на 55,5% площади земельных участков, предоставленных для строительства в 2015 году. По землям, предоставленным для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в расчете на 10 тыс. человек, показатель увеличился в 2015 году на 51,2% и составил 22,98 гектара, что связано с увеличением на 52,3% показателя площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.

На процессы застройки влияют множество факторов:

- общая экономическая ситуация; 

- обеспеченность инженерной инфраструктурой; 

- стабильность банковского сектора (доступность ипотечных кредитов);

- утверждение Генеральных планов сельских поселений с установлением соответствующих территориальных (функциональных) зон, предусматривающих размещение земельных участков с установленными видами разрешенного использования;

- сокращение сроков рассмотрения землеустроительной документации при предоставлении земельных участков, в том числе под строительство.

- изменения в части перераспределения полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, органам местного самоуправления сельских поселений. 
Продолжается усовершенствование работы с Автоматизированной геоинформационной системой «АГИС», что позволяет упростить работу Администраций сельских поселений (не нужно делать запросы в бумажном виде в Администрацию Томского района), а, следовательно, сократить сроки рассмотрения заявлений граждан о предоставлении земельных участков для строительства.
В прогнозируемом периоде до 2018 года показатель снизится и составит 28,51 га на 10 тыс. человек населения. 
П.26 Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: 
объектов жилищного строительства - в течение 3 лет. 
иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.
Площадь земельных участков, предоставленных для многоэтажного жилищного строительства, на которые не получены разрешения на ввод объекта в эксплуатацию в течении 3 лет, в 2015 году составляет 8 384 кв.м. Данные земельные участки расположены в п. Зональная Станция. Срок действия разрешений на строительство закончился в 2014 году.
П.27 Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами. 
Показатель в 2015 году снизился до 87,63%, что к уровню 2014 года составляет 88,6%. В прогнозном периоде до 2018 года показатель увеличится до 96,04%.

П.28 Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).
Показатель в 2015 году не изменился и остался на уровне 2014 года 72,73%. В плановом периоде до 2018 года показатель не изменится.
П.29 Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. 
Показатель в 2015 году увеличился до 60,43%, что на 6% выше уровня 2014 года, это обусловлено ростом числа многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет. В прогнозируемом периоде до 2018 года показатель останется на том же уровне.
При этом в планируемом периоде по данному показателю, органами местного самоуправления будет проводиться разъяснительная работа с жителями многоквартирных домов о необходимости постановки земельных участков на государственной кадастровый учет, так как это обязательное условие для участия в региональной программе капитального ремонта данного жилого фонда.
П.30 Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 
В 2015 году показатель снизился до 1,51%, что к уровню 2014 года составляет 67,7%.

Решением вопроса занимаются на уровне сельских поселений, бюджет которых не в состоянии решить проблему в полном объеме, вследствие недостаточности собственных доходов.
Улучшение жилищных условий происходит за счет освобождаемого муниципального жилья, а также выделения средств вышестоящих бюджетов на улучшение жилищных условий и получение жилых помещений определенным категориям граждан.
В прогнозируемом периоде до 2018 года показатель будет снижаться за счет увеличения общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся. Рост показателя в прогнозном периоде возможен только при многократном увеличении финансирования при реализации программы по расселению из ветхого и аварийного жилья жителей Томского района.
VII. Организация муниципального управления

П.31 Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций). 
В 2015 г. доля составила 25,94%, тогда как в 2014 году данный показатель составлял 19,52%. Рост показателя в 2013-2015 годах обусловлен ростом налоговых и неналоговых доходов при снижении объема безвозмездных поступлений из других бюджетов. 
В 2016 году уменьшение показателя относительно 2015 года в основном обусловлено снижением объема налоговых и неналоговых доходов. В 2017 и 2018 годах значительный рост показателя объясняется снижением объемов собственных доходов (без учета субвенций).
П.32 Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости). 
Организациям муниципальной формы собственности не передано имущество основных фондов. Показатель в отчетном году и планируемом периоде нулевой.
П.33 Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)
В 2014 году показатель составил 84 260 тыс. руб., тогда как в 2015 году данный показатель снизился до 4 257,5 тыс. руб. Уменьшение показателя произошло за счет завершения строительства. В 2015 г. не завершено строительство в мкр. Новоспасский в с. Коларово и с. Кафтанчиково. 
В прогнозном периоде до 2018 года данный показатель составит 78 753,20 тыс. руб.
П.34 Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда). 
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в районе в 2015 г. отсутствует, выплата заработной платы производится в установленные сроки. В прогнозируемом периоде (2016-2018) будет также обеспечиваться своевременная выплата заработной платы, предприняты меры по недопущению кредиторской задолженности.

Общий объем расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в 2015 году составил 927005,4 тыс. руб., рост к 2014 году 107,3%. В 2016-2018 годы объем фонда оплаты труда в условиях прогнозируемого недополучения доходов областного и местного бюджета запланирован с ростом 102,7% в объеме 951933,3 тыс. руб.
П.35 Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования. 
Показатель в 2015 году снизился и составил 1266,35 руб. в расчете на одного жителя. Снижение расходов составило 10,78 руб. или 99,16% к уровню 2014 года.

На 2016-2018 годы не предусмотрено увеличение расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования, а наоборот, идет снижение. Это связано с тем, что общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления остается на уровне 2016 года (индексация не предусмотрена), при этом среднегодовая численность постоянного населения увеличивается.

П.36 Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района). 
Схема территориального планирования Томского района утверждена в 2015 году, также во всех поселениях утверждены Генеральные планы.

В 2015 году утвержден новый Генеральный план и правила землепользования и застройки в Зональненском сельском поселении, предусматривающие размещение крупного жилого района «Южные ворота».
П.37 Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района). 
Данный показатель сформирован на основании социологического опроса населения муниципального образования Томского района. В 2015 году показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления увеличился с 23,6% в 2014 году до 25% от числа опрошенных в 2015 году, что составляет 106% от уровня 2014 г. Рост показателя по результатам опроса обусловлен улучшением качества услуг в области: дошкольного образования, общего и дополнительного образования детей в кружках; обслуживания учреждениями культуры; ЖКХ (в сфере теплоснабжения, электроснабжения и газоснабжения), а также транспортного обслуживания.

Негативные факторы: в области ЖКХ (водоснабжение - низкое качество воды), качество автомобильных дорог в районе (плохое состояние дорог). 
В прогнозном периоде планируется увеличение показателя до 29,71% в 2018 году за счет улучшения качества обслуживания населения в вышеуказанных областях.
П.38 Среднегодовая численность постоянного населения 
На территории Томского района находятся 19 сельских поселений, 128 населенных пунктов. Среднегодовая численность населения Томского района в 2015 году составила 72,10 тыс. человек, в течение последних трех лет преодолена неблагоприятная демографическая ситуация (естественный прирост населения составляет в среднем 161 человек в год), также наблюдается положительное миграционное сальдо.
Среднегодовая численность постоянного населения в 2015 году по сравнению с 2014 годом увеличилась на 500 человек, что составляет 100,7% к уровню 2014 года. 
В прогнозном периоде данный показатель будет увеличиваться и в 2018 году достигнет 73,67 тыс. человек. Прирост населения будет происходить за счет естественного и миграционного прироста.

VIII. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

П.39 Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах 
В 2015 году по сравнению с 2014 годом показатель изменился и составил: 

- по электрической энергии 747,3 кВт на 1 проживающего, что на 160,8 кВт·ч меньше к уровню 2014 года (уточненные данные представлены ОАО «Томская энергосбытовая компания»); 

- по тепловой энергии 0,22 Гкал на 1 кв. метр общей площади, что на 0,01 Гкал больше по сравнению с 2014 годом;

- по горячей воде показатель уменьшился на 2,2 куб м. на 1 проживающего по сравнению с 2014 годом и составил 13,3 куб м. на 1 проживающего;

- по холодной воде показатель увеличился на 7,55 куб. метров и составил 40,15 куб. метров на 1 проживающего; 

- по природному газу в 2015 году произошло уменьшение показателя на 97 куб. м. по сравнению с предыдущим годом до 846 куб. м. (уточненные данные предоставлены ООО «Газпром Межрегионгаз Новосибирск»).
Задачи в области энергосбережения на 2016 год:

1) установка приборов учёта тепловой энергии, водоснабжения в многоквартирных домах, контроль и учёт парка приборов учёта энергоресурсов,

2) проведение обязательных энергетических обследований и анализ потенциала энергосбережения, создание единой базы энергопаспортов,

3) привлечение субсидий на реализацию мероприятий по энергосбережению из областного и федерального бюджетов,

4) оценка качества проведения мероприятий по энергосбережению,

5) расчёт и анализ лимитов потребления ТЭР в соответствии с федеральным законодательством,

6) оказание консультационных услуг населению.
В прогнозном периоде до 2018 года данные показатели останутся на уровне 2015 года. 
П.40 Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями 
В 2015 году по сравнению с 2014 годом удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями по всем видам ресурсов сократилась и составила: 

- по электроэнергии 193,82 кВт·ч на 1 человека населения, что на 1,61 кВт·ч меньше, чем в 2014 году;

- по тепловой энергии Гкал на 1 кв. метр общей площади снизился на 0,03 Гкал на кв. метр по сравнению с 2014 годом;

- по горячему водоснабжению куб. метров на 1 человека населения показатель не изменился и остался на уровне прошлого года; 

- по холодной воде произошло уменьшение показателя до 2,31 куб. метров на 1 человека населения, или на 0,05 куб. метров.

Данные изменения связаны с эффективным использованием энергетических ресурсов и повышением энергоэффективности муниципальными бюджетными учреждениями, а именно:

-
ведется режим экономии электро- и теплоэнергии, расходных материалов, горюче-смазочных материалов, услуг связи;

-
утверждены натуральные лимиты потребления коммунальных услуг по водоснабжению, водоотведению, отоплению и энергоснабжению;

-
проведены мероприятия по экономии энергоресурсов (замена окон, утепление, либо монтаж входных узлов, монтаж и установка дверей, установка приборов учета).
В прогнозном периоде до 2018 года данные показатели останутся на уровне 2015 года.
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